

مقامِ حضرت عیسیٰ

اسلام کی نظر میں

تقابلی جائزہ

شیخ احمد دیدات

مترجم

بن یامین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

*** توجہ فرمائیں ***

کتاب و سنت ڈاٹ کام پر دستیاب تمام الیکٹرانک کتب۔۔۔

* عام قاری کے مطالعے کے لیے ہیں۔

* مجلس التحقیق الاسلامی کے علمائے کرام کی باقاعدہ تصدیق و اجازت کے بعد آپ لوڈ [UPLOAD] کی جاتی ہیں۔

* متعلقہ ناشرین کی تحریری اجازت کے ساتھ پیش کی گئی ہیں۔

* دعوتی مقاصد کی خاطر ڈاؤن لوڈ، پرنٹ، فوٹوکاپی اور الیکٹرانک ذرائع سے محض مندرجات کی نشر و اشاعت کی مکمل اجازت ہے۔

**** تنبیہ ****

**** کتاب و سنت ڈاٹ کام پر دستیاب کسی بھی الیکٹرانک کتاب کو تجارتی یا مادی نفع کے حصول کی خاطر استعمال کرنے کی ممانعت ہے۔**

**** ان کتب کو تجارتی یا دیگر مادی مقاصد کے لیے استعمال کرنا اخلاقی، قانونی و شرعی جرم ہے۔**

نشر و اشاعت اور کتب کے استعمال سے متعلق کسی بھی قسم کی معلومات کے لیے رابطہ فرمائیں :

ٹیم کتاب و سنت ڈاٹ کام

webmaster@kitabosunnat.com

www.kitabosunnat.com

مقام حضرت عیسیٰ
اسلام کی نظر میں
تقابلی جائزہ

Translation of
Christ in Islam
Ahmad Deedat

شیخ احمد دیدات

ترجم
بن یامین

Islamic Multimedia Library
Peshawar

مقام حضرت عیسیٰؑ، اسلام کی نظر میں، تقابلی جائزہ

مصنف: شیخ احمد عیاض

حرم: بن یاسین

اشاعت اول: ۱۴۳۵ھ - ۲۰۰۳ء
اہتمام: محمد متیم الاسلام آخوندزادہ
سرورق: محمد نوید خان

ناشر: اسلامک بک میڈیا لائبریری
۱۸ - خشک پلازہ یونیورسٹی روڈ پشاور
فون: ۰۳۰۰-۵۹۷۷۱۶۳
Email: muqemz@yahoo.com
قیمت: ۵۰ روپے

تقسیم کار:

ادارہ اسلامیات

☆ دینا تھ میٹن، مال روڈ، لاہور فون: ۷۳۲۳۳۱۲
☆ ۱۹۰ - انارکلی، لاہور فون: ۷۳۳۳۹۹۱
☆ سوہن روڈ، چوک اردو بازار، کراچی فون: ۷۷۲۳۳۰۱

فہرست مضامین

صفحہ نمبر	عنوان	باب نمبر
1	حضرت عیسیٰ اور مسلم زاویہ نگاہ	۱
5	حضرت عیسیٰ قرآن کی روشنی میں	۲
9	حضرت مریم قرآن کی روشنی میں	۳
14	قرآنی بشارتیں اور حضرت مسیح	۴
24	شخصیت حضرت مسیح: قرآن اور بائبل	۵
36	عیسائی بھائیوں کی مشکلات کا حل	۶
47	بائبل میں ”ابتدا“ کا تصور	۷
50	متفرق موضوعات	۸

پیش لفظ

حضرت مسیح اور کلیساء کے احکامات و تعلیمات میں واضح فرق ہونے کی وجہ سے آج کے عیسائی خصوصاً نوجوان کلیساء سے اس قدر بیزار ہیں کہ وہ ہر اس بات سے لاتعلق ہونا چاہتے ہیں جس میں کلیساء کی موجودگی کا معمولی سا بھی شائبہ ہو۔ وہ کلیساء کا انکار کرتے ہیں کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ کلیساء ہی تمام مسائل کی جڑ ہے لیکن وہ مسیح سے بے پناہ محبت رکھتے ہیں اور یہ بات ان پر صادق آتی ہے ”کلیساء کا دشمن مسیح کا دوست“۔ ایسا کیوں ہے؟ ایسا اس لیے ہے کہ وہ کلیساء میں وہ تمام چیزیں نہیں دیکھ پاتے جو وہ حضرت مسیح کے بارے میں جانتے ہیں۔

پچھلی صدی میں سائنس کی بدولت مختلف شعبہ ہائے زندگی میں بے پناہ ترقی ہوئی جس کی وجہ سے کلیساء کی گرفت عیسائی عوام پر کمزور پڑ گئی۔ سوچ اور فکری آزادی سے فائدہ لیتے ہوئے لوگوں نے بائبل کا تنقیدی جائزہ لیا تو انہیں کلیساء اور حضرت مسیح کی تعلیمات میں واضح فرق نظر آیا۔ جس کی وجہ سے کلیساء پر تنقید کا آغاز ہوا جو اس سے پہلے ناممکن تھا۔ آج کا عیسائی بے قرار ہے اور بہت سی باتوں کا جواب چاہتا ہے۔

تیز رفتار ذرائع آمد و رفت نے جغرافیائی فاصلوں کو کم کیا جس کی وجہ سے دنیا میں بسنے والے لوگ ایک دوسرے کے قریب آئے اور اس طرح اسلام اور عیسائیت سے تعلق رکھنے والے لوگوں کو ایک دوسرے کے مذاہب اور عقائد کو سمجھنے کا موقع ملا۔ عیسائی دنیا کے پیشوا حضرت مسیح کے ماننے والوں کو صدیوں سے یہ باور کراتے آئے ہیں کہ مسلمان ”مسیح مخالف“ یعنی ”Anti Christ“ ہیں۔ یہ بائیس صدیوں تک کارگر رہیں اور عیسائی مسلمانوں کو اپنا دشمن ہی سمجھتے رہے۔

جناب احمد ديدات اس کتاب میں اپنے مخصوص انداز میں اس بات کی پُر زور تردید کرتے ہیں اور قرآنی آیات کو بطور ثبوت پیش کرتے ہوئے اس بات کی بھرپور وکالت کرتے ہیں کہ مسلمان مسیح کے دشمن نہیں بلکہ انکے بے پناہ چاہنے والے ہیں۔ انھوں نے اس کتاب میں انتہائی استدلال سے اس منہی پراپیگنڈے کا موثر جواب دیا ہے۔

طالبانِ حق کیلئے یہ کتاب نئی راہیں کھولتی ہے اور مخالفین کو اپنا رویہ تبدیل کرنے کے ساتھ ساتھ حضرت مسیح کے بارے میں مسلمانوں کا نقطہ نظر واضح کرتے ہوئے بائبل سے بھی اس پر پُر زور دلائل پیش کرتی ہے۔ خود مسلمانوں کیلئے بھی یہ آنکھیں کھول دینے والی کتاب ہے۔ اسکے پڑھنے کے بعد مسلمانوں کی نہ صرف حضرت مسیح کے بارے میں اپنے عقیدے کی بنیاد مضبوط ہوگئی بلکہ وہ پہلے سے بھی بڑھ کر اُن کی تعظیم و تکریم کریں گے۔

باب:۱ حضرت عیسیٰ اور مسلم زاویہ نگاہ

SABC-TV پر "CROSS QUESTIONS" ایک پروگرام نشر ہوتا ہے جسکی 5 جون 1983ء کی نشریات میں مسلمانوں اور عیسائیوں کے ایک میٹل کے درمیان اسلام اور عیسائیت کے موضوع پر ایک مباحثے کا اہتمام کیا گیا۔ اس مباحثے کے اختتام پر پروگرام کے چیرمین Bill chalmers نے مباحثے کو سمیٹتے ہوئے کہا:

”اس مباحثے کے نتیجے میں میرے خیال میں یہ بات کہی جاسکتی ہے کہ مسلمانوں میں عیسائیت کے بانی کو قبول کرنے کی کسی قدر گنجائش موجود ہے بہ نسبت عیسائیوں کے بانی اسلام کو قبول کرنے کے۔“ ناظرین یہ بات اب ہم آپ پر چھوڑتے ہیں کہ آپ اس سے کیا مطلب نکالتے ہیں۔ لیکن میرے خیال میں یہ ایک خوش آئند بات ہے اور آپ سب اس سے متفق ہو گئے کہ ہم مل بیٹھ کر باتیں کر رہے ہیں۔

بل بغیر کسی گلی لپٹی کے اپنے تمام پروگراموں میں تمام میزبانوں سے زیادہ دلکش شخصیت کا مالک اور انتہائی منکسر المزاج ہے۔ یہ ایک اچھے سبکی کی جیتی جاگتی وہ تصویر ہے جو قرآن کھینچتا ہے۔

وَلَقَدْ جِئْتُمُوهُمْ مَوْدَّةً لِلَّذِينَ آمَنُوا
 اَلَّذِينَ قَالُوا اِنَّا نَضْرِبُ ط
 اور آپ پانچٹکے سب سے نزدیک محبت میں مسلمانوں سے
 ان لوگوں کو جو کہتے ہیں ہم نصاریٰ (1) ہیں

(1) نصاریٰ کا مطلب صرف یہ نہیں کہ وہ اپنے آپ کو نصاریٰ کہتے ہیں بلکہ وہ ایسے ظلم بیسائی ہیں جو مسلمانوں کی اچھائیوں کی قدر رانی بھی کرتے ہیں۔ وہ کہیں گے یہ سچ ہے کہ ہم سبکی ہیں لیکن ہم آپ کا نظ نظر رکھتے ہیں اور ہم جانتے ہیں کہ آپ ایک اچھے آدمی ہیں۔ وہ دل میں مسلمان ہی ہوتے ہیں اوپر اٹکے پھیل جوگی ہو۔

یہ واسطے کہ ان میں عالم

اور درویش ہیں۔

(القرآن: 85-5)

اور اس واسطے کہ وہ تکبر نہیں کرتے۔

ذٰلِكَ بِاَنْ مِنْهُمْ قِتَابِيْنَ

وَزُهْنًا

وَاَنَّهُمْ لَا يَسْتَكْبِرُوْنَ ۝

حضرت مسیح اور ان کا مقام عالیشان:

اس پر دو گرام میں ہینٹل پر موجود مسلمان کسی پالیسی عیاری، دعا بازی یا ڈپلومیسی کے تحت ناظرین کا دل جیتنے کی کوشش کر رہے تھے۔ نہیں نہیں، ایسی کوئی بات نہیں تھی۔ وہ تو ان کے سامنے صرف اللہ تعالیٰ کے احکامات صاف صاف بیان کر رہے تھے۔ جن کا حکم انہیں اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں دیا ہے۔ مسلمان ہونے کے ناطے ان کا اس کے سوا اور کوئی چارہ بھی نہیں تھا جس کا اقرار انہوں نے اس مباحثے کے دوران کئی مرتبہ کیا۔ ہم مسلمان اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ حضرت مسیح اللہ تعالیٰ کے جلیل القدر پیغمبروں میں سے ایک پیغمبر تھے۔ یہ کہ وہ ہی مسیح تھے جنکا یہودیوں سے وعدہ کیا گیا تھا۔ ان کی پیدائش معجزاتی طور پر بن باپ کے ہوئی (جسکا اعتبارنی زمانہ کے اکثر عیسائیوں کو بھی نہیں)۔ یہ کہ انہوں نے مُردوں کو اللہ تعالیٰ کے حکم سے زندہ کیا۔ اور یہ کہ انہوں نے مادرزاد اندھوں اور کوڑھوں کو اللہ تعالیٰ کے حکم سے شفا یاب کیا۔ دراصل کوئی مسلمان اُس وقت تک مسلمان ہو ہی نہیں سکتا جب تک وہ حضرت مسیح پر ایمان نہ رکھتا ہو۔

ایک خوش آئیند حیرانی:

90% سے زیادہ لوگ جنہوں نے اس ٹی۔وی مباحثے کو دیکھا ہوگا ان کو ان خوش آئیند باتوں سے حیرانی کے ساتھ ساتھ شک بھی گزرا ہوگا کہ مسلمان اپنے ہم وطن عیسائیوں کو چلا رہے ہیں۔ وہ گمان کرتے ہو گئے کہ اگر مسلمان حضرت مسیح کے بارے میں چند ایک اچھے الفاظ ادا کریں تو عیسائی بھی بمصدق من ترا حاجی جو گویم تو مرا قاضی جو، حضرت محمد کے بارے میں بھی چند ایک اچھے خیالات کا اظہار کریں گے۔ ایسا کرنا دھوکہ اور فریب

سے زیادہ کچھ نہ ہوتا۔

نفرت بوئی گئی:

ہم مسیحوں کے اس شک و شبہ پر انہیں مُور و الزام نہیں ٹھہرا سکتے۔ اُن کو صدیوں سے ایک خاص پروگرام کے تحت نفرت ہی سکھائی گئی ہے۔ انہیں ایسی ٹریننگ دی گئی ہے کہ وہ حضرت محمدؐ اور اسلام کا جس قدر بُرا سوچ سکتے ہیں سوچیں۔ تھامس کارلائل نے آج سے ڈیڑھ سو سال قبل اپنے مسیحی بھائیوں کے بارے میں کیا ہی خوب کہا تھا۔

”جھوٹ کے انبار جو بڑی مہارت اور دلولے سے اس شخص (یعنی حضرت محمدؐ) کے گرد لگائے گئے ہیں وہ صرف ہماری اپنی ہی تدبیر کر رہے ہیں۔“

1200,000,000 مسیحوں کی اس قدر لاعلمی کے ہم مسلمان خود بھی کسی حد تک ذمہ دار ہیں۔ کیونکہ ہم نے اپنے گرد و پیش سے کٹری کی طرح مہارت سے بٹے گئے اس جالے کو دور کرنے کی کوئی خاطر خواہ کوشش ہی نہیں کی۔

مسیحیوں کا سمندر:

جنوبی افریقہ مسیحیوں کا سمندر ہے۔ جس طرح لیبیا افریقہ میں مسلمان اکثریت والا ملک ہے۔ اسی طرح سے جنوبی افریقہ مسیحی اکثریت والا ملک ملکہ مسیحیت کا سمندر ہے۔ مسلمان ریپبلک آف جنوبی افریقہ کی کل آبادی کا 2 فیصد ہیں۔ جتنے ووٹ کی بھی کوئی اہمیت نہیں۔ اور معیشت کے اعتبار سے اوپن میمر جیسا شخص سب کے سب مسلمانوں کو ایک لاکھ کے طور پر خرید سکتا ہے۔

تو کیا ایسے حالات میں ہم یہ بہانہ تلاش کر کے کہ یہاں ہماری اکثریت نہیں اپنے دل کو اطمینان دے کر ایک طرف آرام سے خاموش بیٹھ جائیں اور کچھ بھی نہ کریں؟ نہیں۔ ہمیں یقیناً اپنے رب کی مرضی پر چلنا ہوگا اور

اُنکے حکموں کو علی الاعلان بیان کرنا ہے۔ ہوگا بلکہ سچائی کا ڈنڈہ ہوا بیٹنا ہوگا۔ چاہے ہم اسے پسند کریں یا نہ کریں۔ حضرت مسیح کے الفاظ کے مطابق

”اور سچائی سے واقف ہو کے اور سچائی تمہیں آزاد کرے گی۔“

(یوحنا: 8:32)

WWW.DEENEKHALIS.COM

WWW.RAHEHAQ.COM

WWW.ESNIPS.COM/USER/TRUEMASLAK

باب ۲: حضرت عیسیٰ قرآن کی روشنی میں

سیحی بے خبر:

سیحی حضرات اس حقیقت سے بے خبر ہیں کہ مسلمان حضرت مسیح اور بی بی مریم سے ہمیشہ جو دلولہ انگیز محبت کا اظہار کرتے آئے ہیں اس کا منبع قرآن حکیم ہی ہے۔ سیحی یہ بھی نہیں جانتے کہ مسلمان مسیح کا نام زبان پر لانے سے پہلے حضرت اور بعد میں علیہ السلام کا اضافہ کرتے ہیں۔ اور جو مسلمان بھی حضرت مسیح کا نام ان مؤدبانہ الفاظ کے بغیر ادا کرتا ہے اُسے گستاخ سمجھا جاتا ہے۔ عیسائیوں کو یہ بھی معلوم نہیں کہ قرآن مجید میں حضرت مسیح کا نام حضرت محمد کے نام مبارک سے پانچ گنا زیادہ مرتبہ مذکور ہے یعنی حضرت مسیح کا نام (25) مرتبہ اور حضرت محمد کا نام (5) مرتبہ۔ مثال کے طور پر:

اور دیے ہم نے عیسیٰ ابن مریم کو معجزے

وَآتَيْنَا عِيسَى ابْنَ مَرْيَمَ الْبَيِّنَاتِ

اور قوت دی اسکو روح پاک سے

وَأَيَّدْنَاهُ بِرُوحِ الْقُدُسِ ط

(القرآن 2 آیت 87)

اے مریم بے شک اللہ تعالیٰ آپ کو بشارت دیتے ہیں ایک

يَعْرِيْمُ إِنَّ اللَّهَ يَبْشِرُكَ بِكَلِمَةٍ مِّنْهُ

کلمہ کی جو منجانب اللہ ہوگا۔

اس کا نام (لقب) مسیح عیسیٰ ابن مریم ہوگا۔

إِسْمُهُ الْمَسِيْحُ عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ

(ال عمران آیت 45)

مسیح عیسیٰ ابن مریم تو اور کچھ نہیں البتہ اللہ کے رسول ہیں۔

أَمَّا الْمَسِيْحُ عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ رَسُولَ اللَّهِ

(النساء 171)

وَقَفَيْنَا عَلَىٰ آثَارِهِمْ بَيْعُسَىٰ ابْنِ مَرْيَمَ اور ہم نے اُن کے پیچھے عیسیٰ ابن مریم کو اس حالت میں بھیجا

(المائدہ، 46)

وَذَكَرْنَا وَيْحَىٰ وَعَيْسَىٰ وَالْيَاسَ ط اور ذکر کیا اور یحییٰ کو اور عیسیٰ کو اور الیاس کو
وَكَوْثُرٍ مِّنَ الصَّالِحِينَ ○ (اور یہ) سب صالحین لوگوں میں سے تھے۔

(الانعام، 85)

سیخ اور اُن کے القابات قرآن میں:

اگرچہ قرآن میں حضرت عیسیٰ کا (25) مرتبہ براہ راست نام مذکور ہے لیکن اس کے علاوہ بھی قرآن مجید میں انہیں کہیں ایک مؤدبانہ القابات بھی دیئے گئے ہیں۔ مثلاً ابن مریم (یعنی مریم کا بیٹا)۔ سیخ (عبرانی مسایا)۔ جہاں انگریزی میں کرائسٹ ترجمہ کیا گیا۔ 'عبداللہ' (اللہ کا بندہ یا خادم)۔ رسول اللہ (اللہ کا پیغمبر)۔

اس کے علاوہ قرآن مجید میں اُن کو کلمۃ اللہ، خدا کی روح اور خدا کی نشانی جیسے کہیں اور پیارے القابات سے بھی یاد کیا گیا اور جن کا ذکر قرآن مجید کی پندرہ سورتوں پر محیط ہے۔ قرآن مجید نے اللہ تعالیٰ کے اس جلیل القدر پیغمبر کا ذکر انتہائی مؤدبانہ انداز سے کیا ہے۔ اسی وجہ سے مسلمان پچھلے چودہ سو سال سے اُن کے اس بلند پایہ مقام کی قدر و منزلت کرتے چلے آئے ہیں۔ اور اُن سے بھولے سے بھی اس میں کوئی کمی سرزد نہیں ہوئی ہے۔ سارے قرآن مجید میں کوئی ایک لفظ، جملہ یا مقام بھی ایسا نہیں جس سے اللہ تعالیٰ کے اس جلیل القدر پیغمبر کی تحقیر ہوتی ہو۔ اور جسے ایک حاسد ترین عیسائی بھی قابل اعتراض سمجھتا ہو۔

یسوع (عیسیٰ) کی لاطینی شکل جیزوز (Jesus):

قرآن مجید میں حضرت سیخ کا کثرت سے جو نام استعمال ہوا ہے وہ عیسیٰ ہے۔ کیونکہ یہ ہی آپ کا عبرانی نام تھا۔ حقیقتاً اُن کا اپنا نام عیسیٰ (عربی) اور یسوع (عبرانی) اور یسوعا (رومن) تھا جسے مغرب کے عیسائیوں نے بدل

کر لاطینی طرز پر جیز ز رکھ لیا۔ لفظ جیز (Jesus) میں نہ تو (J) اور نہ ہی آخری (s) کا وجود اصلی زبانوں میں کہیں ملتا ہے۔ اور نہ ہی سامی زبانوں میں اس کا کہیں ذکر موجود ہے۔

یہ لفظ ایک عام یہودی نام یسوع "ESAU" ہے۔ جس کا ذکر صرف بائبل کی پہلی کتاب پیدائش میں ساٹھ مرتبہ سے زیادہ موجود ہے۔ یہودیوں کی مجلس عالی کے سامنے (حضرت مسیح کے مقدمات کی سماعت کے دوران کم از کم ایک) یسوع وہاں شیخ پر بیٹھا ہوا تھا۔ ایک یہودی تاریخ دان جوزفس نے اپنی کتاب "Book of Antiques" میں تقریباً (25) یسوعوں کا ذکر کیا ہے۔ عہد نامہ جدید کی کتاب اعمال کے باب 13 اور آیت نمبر 6 میں بریسوع یہودی جادوگر اور جھوٹے نبی کا ذکر موجود ہے۔ اسی طرح کلیسیوں کے نام پولس رسول کے خط باب 4 کی آیت نمبر 11 پولس کے ہم عصر یسوع یوسٹس کا ذکر موجود ہے۔ یہ یسوع جنگلی مثالیں دی گئیں ہیں کہ یسوع بن مریم سے مختلف بنا دیا گیا۔ یعنی "ESAU" کو "JESUS" بنا کر۔ یہ نام عیسائیوں اور یہودیوں میں اب غیر مستعمل ہو گیا ہے۔ یہودیوں میں بدنامی کی بدولت جو اس نے یہودی قوم کی روایات سے کی اور عیسائیوں میں اس لئے کہ یہ ان کے خدائے مجسم کا نام قرار پایا ہے۔ ہم مسلمانوں کو اپنے بیٹے کا نام عیسیٰ رکھنے میں کسی قسم کی ہچکچاہٹ مانع نہیں کیونکہ یہ ہمارے نزدیک خدا کے ایک جلیل القدر پیغمبر کا نام ہے۔

بہت سے حوالہ جات:

قرآن مجید کے سب سے مشہور انگریزی ترجمہ جسے جناب عبداللہ یوسف علی نے کیا کے آخر میں ایک نہایت جامع فہرست مضامین موجود ہے۔ جسکو ٹوٹتے ہوئے جب آپ اس کے صفحہ نمبر 1837 پر پہنچیں گے تو آپ کو حضرت عیسیٰ کے بارے میں بہت سے حوالہ جات ملیں گے۔

حضرت مسیح

مسیح ایک جلیل القدر پیغمبر

iii, 45-47; xix.22-33;	پیدائش
iii. 49-51;	اسرائیل کا نبی
iii. 52-53; v.114-118;	حواری
iii. 55-58; iv.157-159;	اٹھائے گئے
iii. 59;	آدم کی طرح
iv. 157;	مصلوب نہیں ہوئے
iv. 171;v.78 Xlii 59;63-64;	نبی سے زیادہ کچھ نہیں
v. 113; xix 30-33;	پیغام اور معجزات
v. 19,75;	خدا نہیں
v. 49;	انجیل کے ساتھ بھیجا
ix. 30;	ابن اللہ نہیں
v. 117;	کھانا کھانے کی میز پر دعا کرنا
v.119-121;	کوئی جموئی بات نہیں بتائی
v. 114;	حواری اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرتے ہیں
n. 1861 to xii. 38;	محدود دشمن
Ivii. 27;	ماننے والے خدا ترس اور صلہ
lxi. 14;	حواری خدا کی طرف سے مددگار
xxiii.50; xliii 61;	نشانی
lxi. 6;	احقر کے متعلق پوچھن کوئی

باب: ۳ حضرت مریمؑ قرآن کی روشنی میں

حضرت مریمؑ کا وقار:

اوپر دیئے گئے عنوانات میں نمبر 2 پیدائش مسیح کا ذکر قرآن مجید میں دو جگہوں پر سورۃ نمبر 3 اور سورۃ نمبر 19 میں ملتا ہے۔ عبد اللہ یوسف علی کے انگریزی ترجمے کے صفحہ نمبر 134 پر ہمیں پیدائش مسیح کے تحت یہ ذکر ملتا ہے۔ جس سے آپ اُن کے اُس مقام عالی شان کا جو اُن کو اسلام میں حاصل ہے بخوبی اندازہ لگا سکتے ہیں۔ حضرت مسیح کے اعلان پیدائش سے قبل مندرجہ ذیل الفاظ ملتے ہیں:

وَ اِذْ قَالَتِ الْمَلٰٓئِكَةُ يٰصْرٰٓءِمُ
 اِِنَّ الْمَلٰٓئِكَةَ صٰطَفٰٓءَكَ وَ طَهَّرٰٓءَكَ
 اور (وقت قابل ذکر ہے) جبکہ فرشتوں نے کہا اے مریم
 بلا شک اللہ تعالیٰ نے آپ کو منتخب (یعنی مقبول) فرمایا ہے اور
 پاک بنایا ہے۔

وَ اَصْطَفٰٓءَكَ عَلٰٓى نِسَآءِ الْعٰلَمِيْنَ
 اور تمام جہاں بھر کی بیبیوں کے مقابلے میں منتخب فرمایا ہے۔
 (القرآن 3: 42) 2

اور تمام جہاں بھر کی بیبیوں میں منتخب فرمایا ہے۔ ایسا بلند پایہ مقام اور عزت حضرت مریمؑ کو عیسائیوں کی کتاب بائبل میں بھی حاصل نہیں۔ بیان جاری ہے۔

2: میں اس بات پر زور دیتا ہوں کہ اس آیت کو بعد ترجمہ حفظ کر لیں۔ آپ کو اسکے استعمال کے بہت زیادہ مواقع ملیں گے۔ اب وقت آ گیا ہے کہ ہم اسلام کی خدمت کا ذرہ خود لیں کیا آپ اسلام کے لئے اتنا بھی نہیں کر سکتے؟

يَمْرُؤُمْ أَقْتَبَىٰ لِرَبِّكَ
 وَسُجْدِي وَرُكُوعِي مَعَ الرَّاكِعِينَ

اے مریم اطاعت کرتی رہو اپنے رب کی
 اور سجدہ کیا کرو ان لوگوں کے ساتھ جو رُکوع کرنے والے
 ہیں۔

وحی آسمانی:

ان خوبصورت بلند پایہ آیات جنکی تلاوت اگر عربی زبان میں کی جائیں تو از حد خوشی و مسرت سے کسی انسان کو اپنے دل پر قابو رکھنا مشکل ہو جائے گا اور بے اختیار آنسو ٹپکنا محال ہوگا۔ اس کا منبع کہاں ہے؟

ذَالِكَ مِنْ أَنْبَاءِ الْغَيْبِ
 نُوحِيهِ إِلَيْكَ
 وَمَا كُنْتَ لَدَيْهِمْ
 إِذْ يَقُولُونَ أَتْلَا مَهُمْ
 أَمْهُمْ يَكْفِلُ مَرِيَمَ م
 وَمَا كُنْتَ لَدَيْهِمْ إِذْ يَخْتَصِمُونَ

یہ خبریں ہیں غیب کی
 جو ہم وحی کر رہے ہیں آپ کی طرف
 اور آپ نہیں تھے اُنکے پاس
 جب وہ (قرعہ کے طور پر) پھینک رہے تھے اپنی قلمیں
 کہ کون کفیل ہو مریم کا
 اور آپ نہیں تھے اُن کے پاس جب وہ (باہم) جھگڑ رہے تھے۔

پیدائش مریم

کہانی یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ کی نانی 'حنا' بانجھ تھیں۔ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے صدقِ دل سے گڑگڑا کر دُعا کی کہ اگر اللہ تعالیٰ انہیں کوئی بچہ عنایت کر دے تو وہ اُسے اللہ تعالیٰ کے حضور ہیکل (مقدس) کی خدمت کیلئے وقف کر دیں گی۔

خلاف توقع:

اللہ تعالیٰ نے ان کی فریاد سن لی اور حضرت مریمؑ پیدا ہوئیں۔ جس سے وہ قدرے مایوس تھیں کیونکہ انکی دلی آرزو تھی کہ بچہ پیدا ہو۔ لیکن لڑکے کی بجائے لڑکی پیدا ہوئی اور لڑکی کسی بھی طرح لڑکے جیسی نہیں ہوتی۔ اب انہیں کیا کرنا چاہیے؟ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے عہد کر رکھا تھا۔ انہوں نے اس وقت تک انتظار کیا جب یہ لڑکی (بی بی مریم) اپنے آپ کو سنبھالنے کی عمر تک پہنچ گئیں۔

تو حنا نہیں (بی بی مریم) کو یہ کل لے گئیں تاکہ انہیں مقدس کی خدمت کیلئے وقف کر دیں۔ تمام کاہن اس بات پر جھگڑ رہے تھے۔ ہر کوئی چاہتا تھا کہ اس خوبصورت بچی کا سر پرست بنے۔ انہوں نے اس بچی کی سرپرستی کے لئے تیروں سے قرضہ ڈالا جیسے کہ ہم اسکے سے ٹاس کرتے ہیں۔ آخر کار کافی جھگڑوں وغیرہ کے بعد وہ حضرت ذکریا کی سرپرستی میں آئیں۔

حضرت محمدؐ کے اس پیغام کا منبع:

یہ تھی کہانی لیکن حضرت محمدؐ کو یہ سب کچھ کہاں سے معلوم ہو؟ وہ تو لکھنا پڑھنا نہیں جانتے تھے۔ وہ تو امی تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے ذریعے ہی اس کا جواب دیا۔ کہ یہ تمام غیب کی باتیں ہیں جو وحی کے ذریعے آپ پر القا کی گئیں۔ لیکن رسم پرست، پابند روایت لوگ کہتے ہیں کہ یہ سب باتیں حضرت محمدؐ کی اپنی گھڑی ہوئی ہیں۔ انہوں نے ان کو یہودیوں اور عیسائیوں کی کتابوں سے نقل کر کے یہ نقلی دستاویز تیار کی ہے۔

ہمارا ایمان ہے کہ قرآن مجید اللہ تعالیٰ کی الہامی کتاب ہے اور کسی شک و شبہ سے بالاتر ہے۔ لیکن اسکے باوجود بھی حضرت محمدؐ کے دشمنوں کیساتھ جو یہ کہتے ہیں کہ یہ انکی دستکاری ہے ہم بات کو آگے بڑھانے کیلئے وقتی طور پر متفق ہو جاتے ہیں۔ لیکن ہم ان لوگوں سے جو حضرت محمدؐ پر ایمان نہیں لاتے کسی قدر تعاون کی توقع رکھتے ہیں۔

ان سے پوچھیں کہ انہیں اس بات میں کوئی شک یا شبہ ہے کہ محمدؐ عرب تھے؟ ہٹ دھرم کے علاوہ سب ہی اس بات سے اتفاق کرینگے کہ حضرت محمدؐ عربی تھے۔ لیکن اگر ایسا کوئی شخص آپ کو ملے جو کہ ہٹ دھرم ہو اور یہ بات ماننے کو تیار نہ ہو تو بحث چھوڑ کر کتاب بند کر دیں لیکن معقول شخص جو اس بات سے اتفاق رکھتا ہو اس سے ہم بحث کو اس طرح آگے بڑھائیں گے۔ کہ حضرت محمدؐ ایک عرب ہونے کے ناطے سب سے پہلے عربوں ہی سے نحو گفتگو تھے۔ نہ کہ کسی انڈین، چینی یا نائیجیرین مسلمان سے۔ وہ اپنے ہی لوگوں (عربوں) سے مخاطب تھے۔ چاہے وہ ان کی بات سے متفق ہوں یا نہ ہوں۔ وہ انہیں انتہائی واضح وہ غیر مبہم الفاظ میں چاہے انکے سننے والوں کے دلوں اور دماغوں پر انتہائی ناگواری ہی کیوں نہ گزرے بتا رہے ہیں کہ مریم حضرت یسوعؑ کی ماں (ایک یہودن) کو اللہ تعالیٰ نے تمام دنیا کی عورتوں میں بلند پایہ مقام کیلئے چنا تھا۔ کیا کوئی اس کی وضاحت کرنے کی زحمت گوارا کریگا؟ کیونکہ ہر ایک کے لئے اپنی ماں یا بیوی یا بیٹی کا درجہ دوسری عورتوں سے پہلے آتا ہے۔ کیوں بنیبرہ اسلام اپنے مخالفین کی عورت کا اس قدر بلند پایہ مقام بتا رہے ہیں؟ اور پھر ایک یہودن کا۔ یہودی گزشتہ تین ہزار سالوں سے اپنے عرب بھائیوں کو بیچ بکھتے آئے تھے۔ جیسا کہ وہ آج بھی انہیں سمجھتے ہیں۔

بی بی سارا اور بی بی ہاجرہ:

یہودیوں نے اپنی نسلی برتری کا یہ درس اپنی مقدس کتاب بائبل ہی سے حاصل کیا ہے۔ بائبل ہی انہیں بتاتی ہے کہ اُنکے باپ ابراہیمؑ کی دو بیویاں تھیں۔ ایک کا نام سارا اور دوسری کا ہاجرہ تھا۔ وہ کہتے ہیں کہ عرب ابراہیمؑ کی باضابطہ طور پر نکاح شدہ بیوی سارا کی اولاد نہیں۔ بلکہ اُنکی لونڈی ہاجرہ کی اولاد ہیں۔ اور عرب اسی وجہ سے یہودیوں سے نسلی طور پر کمتر ہیں۔ (ہاجرہ مصر کی شہزادی تھیں نہ کہ کینز۔ میں اس بات کا منطقی ثبوت میں اپنی کتاب The Pros and Cons of Israel میں پیش کرونگا۔ انشاء اللہ)۔

کیا کوئی اس بات کا جواب دے سکتا ہے کہ اگر حضرت محمدؐ ہی قرآن کے مصنف ہیں تو انہوں نے اس یہودن کیلئے اس قدر بلند مقام کیوں تجویز کیا ہے؟ کیا اس کا کوئی جواب ہے کسی کے پاس؟ جواب بہت آسان ہے۔ اُن کے پاس اور کوئی راستہ نہ تھا۔ انہیں اپنی خواہش کے اظہار کا کوئی حق حاصل نہ تھا۔ یہ تو حکم ہے بھیجا ہوا۔

(القرآن 53: 4)

سورۃ مریم:

قرآن مجید کا پورا ایک باب سورۃ مریم حضرت مسیحؑ کی والدہ ماجدہ حضرت بی بی مریم کے نام سے منسوب ہے۔ ایسا بلند پایہ مقام بی بی مریم کو بائبل میں بھی حاصل نہیں ہے۔ رومن کیتھولک کی 73 اور پروٹسٹنٹ کی 66 کتابوں میں سے ایک کتاب بھی ایسی نہیں جس کا نام بی بی مریم یا اُنکے بیٹے حضرت یسوع کے نام سے منسوب ہو۔ آپکو اس کتاب (بائبل) میں متی، مرقس، لوقا، یوحنا، پطرس، پولوس اور ایسے ہی بیسیوں گناہ ناموں سے منسوب کتابیں تو ملیں گی۔ لیکن کوئی ایک واحد کتاب بھی ایسی نہیں جس کا نام حضرت عیسیٰ یا اُنکی والدہ بی بی مریم کے نام سے منسوب ہو۔ اگر حضرت محمدؐ اس کتاب کے مصنف ہوتے تو یہ کیسے ممکن ہوا کہ بی بی مریم (حضرت عیسیٰ کی والدہ) کے نام کے ساتھ اپنی والدہ آمنہ، بیوی خدیجہ یا بیٹی فاطمہ کا نام شامل کرنا بھول گئے۔ لیکن نہیں۔ یہ کبھی نہیں ہو سکتا کیونکہ قرآن مجید اُنکے ہاتھ سے گھڑی ہوئی کوئی شے نہیں ہے۔

باب: ۴ قرآنی بشارتیں اور حضرت مسیح

إِذْ قَالَتِ الْمَلٰٓئِكَةُ يَا مَرْيَمُ
 اِنَّ اللّٰهَ يَبَشِّرُكِ بِكَلِمَةٍ مِّنْهُ فَصَلِّ
 اِسْمُهُ الْمَسِيْحُ عِيْسٰى ابْنُ مَرْيَمَ
 وَجِيْهًا فِى الدُّنْيَا وَالْآٰخِرَةِ
 اور (وہ وقت قابل ذکر ہے) جب فرشتوں نے کہا اے مریم
 بے شک اللہ تم کو بشارت دیتا ہے۔ کلمہ کی جو منجانب اللہ ہوگا
 اس کا نام (ولقب) مسیح عیسیٰ بن مریم ہوگا
 یا آبرو ہوگئے دنیا میں اور آخرت میں
 و من الْمُقَرَّبِيْنَ ۝
 اور منجملہ مقربین کے ہونگے (القرآن 3: 45)

”مقربین میں سے ہونگے“ جسمانی لحاظ سے نہیں اور نہ ہی طبعی یا جغرافیائی اعتبار سے بلکہ روحانی اعتبار سے۔ اس آیت کا موازنہ مرقس کے باب 16 کی آیت نمبر 19 سے کریں اور ”خدا کے داہنی طرف بیٹھ گیا“۔ تمام کی تمام سچی دنیا نے مرقس کی اس آیت اور اُس کے ساتھ ہی ساتھ بائبل کی اور بہت سی آیتوں کا مطلب بالکل ہی غلط سمجھا ہے۔ ان کے خیال میں باپ (خدا) کسی جلالی کرسی پر جلوہ افروز ہے اور بیٹا (یسوع) اُس کے داہنی طرف تشریف فرما ہے کیا آپ ایسی بھوت پریت والی تصویر کا تصور کر سکتے ہیں اگر ہاں تو پھر آپ اللہ تعالیٰ کی ذات کے بارے میں گمراہی میں پڑ گئے ہیں۔ خدا آپ کی کرسی کا بوڑھا بابا نہیں ہے، وہ غیر مادی ہے۔ انسانی تصور کے احاطہ سے باہر۔ وہ موجود ہے۔ خالص اور یقینی۔ لیکن وہ وہ نہیں ہے جس کا ہمارا تصور احاطہ کر سکے یا جسکو ہم سوچ سکیں۔ مشرقی زبانوں میں داہنی طرف کا مطلب ہوتا ہے بلند مرتبہ۔ جس کو قرآن مجید نے کیا ہی خوب الفاظ میں بیان کیا ہے۔ اُس ٹولی میں سے ہونگے جو کہ اللہ تعالیٰ کے مقربین ہونگے۔

یہ آیت اس بات کی تصدیق کرتی ہے کہ حضرت عیسیٰ ہی مسیح اور کلمۃ اللہ ہیں جو اللہ تعالیٰ نے بی بی مریم کو عطا کیا۔ سچی کلمۃ اللہ کے وہ معنی نکالتے ہیں جو اس کے نہیں نکلتے۔ وہ لفظ کلمۃ اللہ (مسیح) کو خدائے مجسم کے تصور

سے ذات اللہ کے برابر قرار دیتے ہیں۔

مسیح نام نہیں ہے:

لفظ مسیح عبرانی لفظ مسایا (Messiah) سے نکلا ہے۔ عربی میں اسکے لئے مسیح مستعمل ہے۔ وہ لفظ جس سے یہ لفظ نکلا ہے مساحا ہے جس کا مطلب ہے ملنا یا مساج کرنا۔ چٹنا۔ بادشاہ اور مذہبی رہنما جب اپنا عہدہ سنبھالتے تھے تو وہ چنے ہوئے ہوتے تھے۔ لفظ یونانی طرز کرائسٹ منفرد لگتا ہے کیونکہ یہ صرف حضرت مسیح ہی کیلئے مخصوص ہے۔ عیسائیوں کا ایک انوکھا ہی انداز ہے وہ ناموں کا بھی اپنی زبانوں میں ترجمہ کر لیتے ہیں مثلاً سیپا کو پطرس اور (انگی اس کارستانی کے مزید نمونے دیکھنے کیلئے میری کاوش

(Muhammad (PBUH) The Natural Successor To Christ (PBUH) پڑھیے)

مسایا کو کرائسٹ وہ یہ سب کچھ کیسے کرتے ہیں؟ نہایت آسان۔ عبرانی لفظ مسایا کا مطلب ہے۔ چٹنا ہوا۔ یونانی میں چنے ہوئے کیلئے لفظ ہے کرسٹوس (CHRISTOS)۔ لفظ (CHRISTOS) کے آخر میں OS ہٹا دیں تو جو لفظ بچے گا وہ ہوگا۔ (CHRIST) کرائسٹ۔ اب کرائسٹ کے چھوٹے "c" کو بڑے "C" میں تبدیل کر دیں تو لیجئے۔ ہا ہا ایک منفرد (?) نام! اور انگی مذہبی اصلاحات میں لفظ (CHRISTOS) کرسٹوس کا مطلب ہوتا ہے (چٹنا ہوا) منتخب کیا گیا۔ حضرت یسوع حضرت مسیحی کے ہاتھوں پتھر سے لیتے وقت اللہ تعالیٰ کے پیغمبر چنے گئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کا ہر پیغمبر اللہ تعالیٰ کی طرف سے چٹنا یا منتخب کیا ہوا ہی ہوتا ہے۔ اور کتاب مقدس (بائبل) ایسے چنے ہوؤں سے بھری پڑی ہے۔ عبرانی میں ان چنے ہوؤں کیلئے لفظ مسایا استعمال ہوتا ہے۔ آئیے کہ ہم انگریزی لفظ ANOINTED یعنی چٹنا ہوا جو کہ عبرانی مسایا کا ترجمہ ہے ہی کو لیں تو ہمیں اس کتاب مقدس میں نہ صرف مذہبی رہنما اور بادشاہ چنے ہوئے ملیں گے بلکہ ان کے ساتھ ہی ساتھ رستکھے، فرشتے اور شیطان تک بھی (CHRISTOS) ملیں گے۔

مطلب نہیں نکلتا کہ باقی پیغمبر اللہ تعالیٰ کے دوست نہ تھے۔ کلیم اللہ (اللہ تعالیٰ سے کلام کرنے والا) موسیٰ کے علاوہ کسی دوسرے پیغمبر کیلئے استعمال نہیں ہوا۔ لیکن یہ بھی ہمارے ایمان کا حصہ ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام پیغمبروں سے ہم کلام ہوئے بشمول حضرت عیسیٰ اور حضرت محمدؐ کے۔ کسی لقب کا کسی شخصیت کے لیے مخصوص ہونا اس شخصیت کو کسی بھی طرح عجیب و غریب اور الگ تھلگ نہیں بنا دیتا۔ ہم تمام کے تمام پیغمبروں کی تعظیم کرتے ہیں چاہے ان کا نام اور لقب جو بھی ہو۔

قرآن کی سورۃ نمبر 3 کی آیت نمبر 45 میں حضرت مریمؑ کو اُنکے ہونے والے بچے کی بشارت میں انکا نام عیسیٰ بتایا گیا اور وہ ہی مسیح اور کلمۃ اللہ ہوں گے۔ اور یہ کہ۔

وَيُكَلِّمُ النَّاسَ فِي الْمَهْدِ وَكَهْلًا
اور آدمیوں سے کلام کریگا
وَمِنَ الصَّالِحِينَ
گہوارہ میں اور بڑی عمر میں
یہ پیشگوئی جلد ہی پوری ہوتی نظر آتی ہے اور ہمیں سورۃ مریم میں یہ الفاظ ملتے ہیں۔

فَأَنتَ بِهِ قَوْمُهَا تَحْمَلُهُ
پھر وہ اُن کو گود میں لئے اپنی قوم کے پاس آئیں
قَالُوا يَا مَرْيَمُ لَقَدْ جِئْتِ شَيْئًا فَرِيًّا
لوگوں نے کہا اے مریم تو نے بڑے غضب کا کام کیا
يَأْتِخُتْ هَرُونَ مَا كَانَ أَبُوكَ أَمْرًا سَوِيًّا
اے ہارون کی بہن تمہارے باپ کوئی بُرے آدمی نہ تھے
وَمَا كَانَتْ أُمُّكَ بَغِيًّا
اور نہ تمہاری ماں بدکار تھیں

(القرآن 19: 27-28)

یہودی حیران:

یہاں کوئی یوسف بڑھی نہیں ہے۔ بی بی مریمؑ (حضرت عیسیٰ کی والدہ ماجدہ) اُن مخصوص حالات میں کسی دور کی جگہ پر گوشہ نشین ہو جاتی ہیں۔ (القرآن: 19: 16) اور بچے کی پیدائش کے بعد واپس آتی ہیں۔ لوگوں کی حیرانی

کی کوئی انتہا نہ تھی۔ وہ اپنے لوگوں میں سے کچھ وقت کیلئے غائب ہو گئی تھیں اور اب بچہ گود میں اٹھائے بغیر کسی ندامت کے خراماں خراماں چلی آ رہی تھیں۔ وہ اُنکا جس قدر بُرا سوچ سکتے تھے، سوچ رہے تھے۔ انہوں نے ہارون کے گھرانے جو تھوڑی اور پرہیزگاری میں یگانہ روزگار تھا کس طرح اُسکی عزت کو خاک میں ملا دیا تھا۔ ہارون کی بہن! انہیں اُن کی خاندانی وقار اور اُنکے والدین کا تھوڑی و شرافت کا بلند مقام یاد دلا کر اُن سے کہا جا رہا تھا کہ انہوں نے اپنے آباؤ اجداد کی شرافت کو کس طرح خاک میں ملا دیا تھا۔

حضرت مریم کیا کر سکتی تھیں؟ وہ اسکی وضاحت کیسے کر سکتی تھیں؟ کیا اُن میں سے کوئی ایسے حالات میں اُنکی کوئی وضاحت سننے کو تیار تھا؟ ایسے حالات میں وہ جو کچھ کر سکتیں تھیں وہ یہ تھا کہ اس بچے کی طرف اشارہ کرتیں جو انہیں معلوم تھا کہ ایک منفرد بچہ ہے۔ اور بچہ بڑھا اُنہیں بچانے۔ معجزاتی طور پر اپنی ماں کے دفاع میں بول اٹھا۔ اور اُن لوگوں سے یوں گویا ہوا۔

(عبداللہ یوسف علی کے ترجمہ میں نوٹ: 2480-2282 صفحہ 773)

فَا سَارَتْ اِلَيْهِ قَالُوْا

(مریم نے) بچے کی طرف اشارہ کیا سب کہنے لگے

كَيْفَ نَكَلِمُ مَنْ كَانَ فِي الْمَهْدِ صَبِيًّا

لوہم گود کے بچے سے باتیں کیسے کریں

(اور معجزاتی طور پر)

قَالَ اِنِّي اَعْبُدُ اللّٰهَ فَقَدْ

(بچہ) بول اٹھا کہ میں اللہ تعالیٰ کا بندہ ہوں

اِنِّى الْكِتٰبُ وَجَعَلْنِى نَبِيًّا

اُس نے مجھے کتاب عطا فرمائی اور مجھے اپنا پیغمبر بنایا

وَجَعَلْنِى مُبْرَكًا اَيْنَ مَا كُنْتُ

اور اس نے مجھے بابرکت کیا اور جہاں بھی میں ہوں

وَاَوْصِنِى بِالصَّلٰوةِ وَالزَّكٰوةِ

اور اُس نے مجھے نماز اور زکوٰۃ کا حکم دیا

مَا دُمْتُ حَيًّا

جب تک میں زندہ رہوں

اور اُس نے مجھے اپنی والدہ کا خدمت گزار بنایا ہے۔

مجھے سرکش اور بد بخت نہیں کیا۔

اور سلام ہے جس دن میں پیدا ہوا

اور جس روز مروں گا

اور جس روز میں دوبارہ زندہ کر کے اٹھایا جاؤں گا۔

وَبَرًّا بِوَالِدَتِي وَلَمْ يَجْعَلْنِي

جَبَّارًا شَقِيًّا ۝

وَسَلَّمَ وَعَلَىٰ يَوْمٍ وُلِدْتُ

ۙ وَيَوْمَ أَمُوتُ

وَيَوْمَ أُبْعَثُ حَيًّا ۝

(القرآن 19: 29-33)

حضرت مسیح کا پہلا معجزہ:

حضرت مسیح کا سب سے پہلا معجزہ جو قرآن مجید نے بیان کیا ہے وہ یہ ہے کہ وہ اپنی ماں کی گود سے اپنی والدہ کے دفاع میں اُنکے دشمنوں کے لعن طعن اور بہتان کے خلاف بول اُٹھے۔ اب ذرا اس کا مقابلہ بائبل میں بیان شدہ اس معجزے سے کریں جو آپ سے تیس سال کی عمر میں سرزد ہوا۔

”پھر تیسرے دن قانائے گلیل میں ایک شادی ہوئی اور یسوع کی ماں وہاں تھی۔“

اور یسوع اور اسکے شاگردوں کی بھی اس شادی میں دعوت تھی۔

اور جب مے ہو چکی تو یسوع کی ماں نے اس سے کہا کہ اُنکے پاس مے نہیں رہی۔

یسوع نے اس سے کہا اے عورت مجھے تجھ سے کیا کام ہے ابھی میرا وقت نہیں آیا۔

اسکی ماں نے خادموں سے کہا جو کچھ یہ تم سے کہے وہ کرو۔ وہاں یہودیوں کی طہارت کے دستور کے موافق پتھر کے چھ مٹکے رکھے تھے اور اُن میں دو دو تین تین من کی گجائش تھی۔

یسوع نے اُن سے کہا مٹکوں میں پانی بھر دے۔ پس اُنہوں نے ان کو لبالب بھر دیا

پھر اس نے اُن سے کہا اب نکال کر میری مجلس کے پاس لے جاؤ۔ پس وہ لے گئے۔

جب میر مجلس نے وہ پانی چکھا جو مے بن گیا تھا اور جانتا نہ تھا کہ یہ کہاں سے آئی (مگر خادم جنہوں نے پانی بھرا تھا جانتے تھے) تو میر مجلس نے دولہا کو بلا کر اس سے کہا
 ہر شخص پہلے اچھی مے پیش کرتا ہے اور ناقص اس وقت جب پی کر چھک گئے مگر تو نے اچھی مے اب تک رکھ
 چھوڑی ہے۔ (یوحنا: 2: 1-10)

جس وقت سے یہ معجزہ وقوع پذیر ہوا ہے۔ اُس وقت سے دنیائے مسیحیت میں مے پانی کی طرح بہہ نکلی ہے۔
 بہت سے عقلمند یہ وجہ پیش کرتے ہیں کہ جو چیز اُنکے آقا کے لئے اچھی تھی وہ اُنکے لئے بُری کیسے ہو سکتی ہے؟ کیا
 انہوں نے پانی سے اعلیٰ قسم کی مے تیار نہیں کی تھی؟ جسکا اعتراف ایک مدہوش آدمی نے ان الفاظ میں کیا تھا۔
 اچھی مے بعد کے لئے رکھی تھی۔ یہ کوئی انگوڑا تازہ نموس نہ تھا۔ یہ وہی (م۔ مے) ہے تھی جو برطانیہ مسیحی
 بائبل لوط کی بیٹیوں نے اپنے باپ کو پلانے کے بعد اُنکے ساتھ شب باشی کی تھی۔ اور یہ وہی (م۔ مے) ہے
 جسکے بارے میں مسیحوں کو انیسویں کے نام پولس رسول کے خط کے باب 5 آیت 18 میں پرہیز کرنے کو
 یوں ہدایت کی گئی ہے۔ ”اور شراب کے متوالے نہ بنو کیونکہ اس سے بد چلنی واقع ہوتی ہے....“

یہ مے ایک فیصد بے ضرر (?) طاقت ہی ہے جسکی وجہ سے کروڑوں افراد گھر میں گر چکے ہیں۔ امریکہ میں
 70 ملین (BORN AGAIN) عیسائیوں میں 10 ملین شرابی ہیں۔ امریکہ اپنے شرابیوں کو ”پراہلم
 ڈر کرز“ کے نام سے پکارتے ہیں۔ جنوبی افریقہ میں ان کو اکلکو حلکس کہتے ہیں۔ لیکن زمبیا کے وزیر اعظم ڈاکٹر
 کینتھ کنڈا کو برائی برائی کہنے میں ذرا بھی ہچکچاہٹ محسوس نہ ہوئی۔ وہ اپنے عوام کے بارے میں جو شراب کا بے
 دریغ استعمال کرتے ہیں یہ الفاظ استعمال کرتے ہیں۔ ”میں شرابی قوم کی رہنمائی کے لئے تیار نہیں۔“ چاہے
 پانی کو حضرت عیسیٰ کو دیکھنے پر شرم آئی ہو یا نہیں ہم اُنکے شاگردوں اور ہم عصروں کو مے خواری کی عادت کے
 لئے اُنہیں مورد الزام نہیں ٹھہرا سکتے (یہاں یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے کہ حضرت محمد کے صحابہ بھی قرآن کی

سورۃ 91:5 میں اُسکی ممانعت ہونے سے پہلے شراب پیتے تھے)۔ حضرت مسیحؑ نے اس حقیقت کا اظہار واضح الفاظ میں کیا تھا۔ ”مجھے تم سے اور بھی بہت باتیں کہنی ہیں مگر اب تم اُنکی برواشت نہیں کر سکتے (یوحنا 12:16)۔ انسانیت ابھی تک اس قابل نہ ہوئی تھی کہ وہ اسلام کی تمام تر حقانیت کو جان سکے۔ کیا انہوں نے یہ نہیں فرمایا تھا“ اور نبیؐ سے بُرائی مشکوں میں نہیں بھرتے (متی 17:9)۔

ماں یا عورت؟

برطانیق سینٹ جان، قانا میں شادی کی تقریب کی دعوت کو بیان کرتے ہوئے چوتھی آیت میں ہمیں یہ بتایا گیا ہے کہ حضرت یسوعؑ اپنی والدہ ماجدہ سے گستاخی یا بے ادبی سے پیش آتے ہیں۔ وہ انہیں ماں کی بجائے عورت کہہ کر پکارتے ہیں۔ اور زخم پر مزید نمک پاشی کرتے ہوئے فرماتے ہیں ”مجھے تجھ سے کیا کام؟ میرا تمہارے ساتھ تعلق کیا ہے یا میرا تیرا کیا لیا دینا؟ کیا وہ بھول گئے تھے کہ یہ وہی عورت تھی جو اُن کو نو ماہ تک پیٹ میں لئے پھرتی رہی تھی۔ اور وہ اُن کا شاید دو برس تک دودھ بھی پیتے رہے ہوں اور اُن ہی کی وجہ سے اُنکی والدہ کو بے انتہا بدنامی کے داغ سہنا پڑے تھے؟ کیا وہ حضرت مسیحؑ کی والدہ نہ تھیں؟ کیا اُن کی زبان میں ماں کیلئے کوئی لفظ موجود نہ تھا؟ کتنا ہی عجیب لگتا ہے جب عیسائی مبلغین اپنے آقا حضرت مسیحؑ کی انکساری اور حلیم طبیعت اور اُن کو دیکھنے والی اذیتوں کو کس قدر بڑھا چڑھا کر پیش کرتے ہوئے اُن کے لئے ”امن کا شہزادہ“ جیسے الفاظ استعمال کرتے ہیں۔ اور یہ گیت گاتے ہیں ”وہ قربان گاہ میں برہ کی طرح گئے“ اور بھیڑ کر جیسے اپنے حلال کرنے والے کے سامنے ایسے خاموش جیسے گونگا اور یہاں تک کہ انہوں نے اپنا منہ بھی نہ کھولا لیکن اس کے ساتھ ہی ساتھ حضرت مسیحؑ نہایت دلیری سے یہودی علماء اور بزرگوں کے بارے میں سخت الفاظ کا استعمال کرتے ہیں۔ اور ہمیشہ اُنکے ساتھ لڑائی جھگڑے کے لئے تیار نظر آتے ہیں۔ اگر انکار یا رڈ درست ہے تو مندرجہ ذیل الفاظ قابلِ غور ہیں۔

وہ اس کے لئے کہتے ہیں ہو جا تو وہ چیز ہو جاتی ہے۔
اور اللہ تعالیٰ اُن کو تعلیم فرمادیں گے (آسانی) اور سمجھ کی باتیں
اور بالخصوص تورات اور انجیل 3 (القرآن 3: 47-48)

فَأَنَّمَا يَقُولُ لَهُ كُنْ فَيَكُونُ ۝
وَيُعَلِّمُهُ الْكِتَابَ وَالْحِكْمَةَ
وَالتَّوْرَةَ وَالْإِنْجِيلَ ۝

3 کیا آپ نے ان آیات کو یاد کر لیا ہے؟

باب: ۵ شخصیت حضرت مسیح: قرآن اور بائبل

مجھے اُمید ہے کہ میں نے آپکو جو فصیحیت باب نمبر 3 کے حاشیے پر کی تھی اس پر آپ نے سختی سے عمل کیا ہوگا۔ جس چیز کی تبلیغ کرتا ہوں اسکی مشق بھی کرنے کی کوشش کرتا ہوں اور اپنی اسی فصیحیت کے موافق میں نے خود بھی ان آیات کا رد لگا لگا کر انہیں زبانی یاد کر لیا ہے۔ اور اُنکے استعمال کے بار بار مواقع ملتے رہتے ہیں۔ مثلاً میں جو ہائسبرگ کے بائبل ہاؤس گیا ہوا تھا۔ وہاں کتابوں کو دیکھتے دیکھتے میں نے بائبل کا ایک انڈیشن ترمیم اور عہد نامہ جدید کا ایک یونانی انگریزی نسخہ جو کافی مہنگا تھا ہاتھ میں اٹھایا ہوا تھا۔ میرے وہم و گمان میں بھی نہ تھا کہ بائبل ہاؤس کے سپروائزر صاحب مجھے دیکھ رہے ہیں۔ وہ اچانک میرے سر پر آن کھڑے ہوئے۔ شاید میرے سر پر رکھی ہوئی ٹوپی اور میری داڑھی اُنکے لئے قابل اعتراض چیز ہو؟ انہوں نے میرے اتنی ہنگے نسخے میں دلچسپی کا راز دریافت کیا۔ میں نے وضاحت کی کہ میرا تقابل ادیان کا طالب علم ہونا میری اس نسخے میں دلچسپی کی وجہ ہے۔ انہوں نے مجھے اپنے دفتر میں ایک پیالی چائے کی دعوت دی۔ یہ اُنکی بڑی مہربانی تھی جسے میں نے قبول کر لیا۔ چائے کے دوران میں نے وضاحت کی کہ مسلمان حضرت مسیح پر ایمان رکھتے ہیں۔ میں نے اُنکو حضرت مسیح کے اسلام میں بلند پایہ مقام کے بارے میں بتایا۔ میں نے جو کچھ بھی اُنکو بتایا اُنکو اس میں شک محسوس ہوا۔ مجھے اُنکی اس لاعلمی پر حیرانی ہوئی کیونکہ جنوبی افریقہ میں صرف ریٹائرڈ پادری ہی کسی بائبل ہاؤس کے سپروائزر ہو سکتے ہیں۔ میں نے قرآن مجید کی سورۃ 3 کی آیت 41 تلاوت کرنا شروع کی۔

وَإِذْ قَالَتِ الْمَلَائِكَةُ

اور (وہ وقت قابل ذکر ہے) جبکہ فرشتوں نے کہا

يَمْرُؤُكُمْ إِنَّ اللَّهَ اصْطَفَا لِكُلِّ أُمَّةٍ رَجُلًا مِّنْهُمْ لِيُخْبِرَهُمْ أَمْرَهُمْ وَهُمْ لَمْ يَأْمُرُوا بِالْعَدْلِ وَالْإِيمَانِ إِلَّا بِمَا كَانُوا عَلَىٰهِ يَتَذَكَّرُونَ

اے مریم بیشک اللہ نے تم کو منتخب کر لیا۔

میں چاہتا تھا کہ پادری صاحب معنوں کے ساتھ ساتھ عربی زبان میں موجود ان الفاظ میں قدرتی طور پر موجود سر اور لے سے بھی محفوظ ہوں۔ پادری ڈاکٹر (جی اُنکا نام تھا) پیچھے ہو کر آرام سے ٹیک لگا کر بیٹھ گئے اور اللہ تعالیٰ کا کلام انتہائی انتہائی انہماک سے سنتے رہے۔ جب میں آیت نمبر 49 کے آخر پہنچا تو پادری صاحب نے نکتہ چینی کی کہ قرآن کا انداز انکی کتاب بائبل کے موافق ہے۔ انہوں نے کہا جو کچھ آپ نے تلاوت کیا اور جو کچھ میرا عقیدہ ہے میں اُن دونوں میں کوئی فرق محسوس نہیں کرتا۔ میں نے کہا آپ نے درست فرمایا۔ اگر آپ ان آیات کا صرف انگریزی ترجمہ پڑھتے اور اُسکے ساتھ عربی موجود نہ ہوتی تو آپ کو ایک سو سال میں بھی پتہ نہ چل سکتا کہ آپ قرآن مجید کا ترجمہ پڑھ رہے ہیں۔ اگر آپ پروٹسٹنٹ ہوتے اور اگر آپ نے رومن کیتھولک بائبل نہ دیکھی ہوتی تو آپ سمجھتے کہ آپ رومن کیتھولک بائبل یا جوہاواؤٹس (شہود و بیواہ) درژن یا قدیم یونانی ترجمہ پڑھ رہے ہیں۔ لیکن آپ کو کبھی یہ خیال ہی نہ آیا ہوتا کہ آپ قرآن مجید کا ترجمہ پڑھ رہے ہیں۔ عیسائی قرآن مجید میں وہ سب کچھ پڑھ سکتے ہیں جو کہ وہ حضرت مسیح کے بارے میں سننا چاہتے ہیں۔ ایک شائستہ، بلند پایہ، تعظیمی زبان اور انداز۔ اور وہ قرآن مجید سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ قرآن کی سورۃ 3 کی ان آٹھ آیات یعنی 42 تا 49 میں ہمیں بتایا گیا ہے کہ۔

(ا) بی بی مریم حضرت مسیح کی والدہ ایک پاکباز عورت تھیں۔ جنکو اللہ تبارک تعالیٰ نے دنیا کی تمام

عورتوں میں سے چن لیا اور اُنکا مقام اُن سب سے بلند کیا۔

(ب) اور یہ کہ سب کچھ جو بیان کیا گیا اللہ تعالیٰ کی طرف سے انسان کے لئے وحی کے ذریعے ہوا۔

(ج) حضرت مسیح ہی کلمتہ اللہ تھے۔

(د) وہ ہی مسیح تھے جسکا یہود انتظار کر رہے تھے۔

- (ح) اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیحؑ کو بچپن ہی سے معجزات عطا فرمائے تھے۔
- (خ) حضرت مسیحؑ کی پیدائش معجزاتی طور پر بغیر کسی مرد کی مداخلت کے ہوئی۔
- (ذ) اللہ تعالیٰ نے ان کو وحی بھیجی۔
- (ز) وہ مردوں میں اللہ تعالیٰ کے اذن سے جان ڈالتے تھے اور مادرزاد اندھوں اور کوڑھیوں کو اللہ تعالیٰ کے حکم سے شفا دیتے تھے۔

چاک اینڈ چیز (چاک اور پنیر):

انتہائی سرگرم عیسائی بھی یہاں پر کسی ایک بات پر اعتراض نہیں اٹھا سکتا۔ لیکن قرآن اور بائبل کے بیان میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ جیسا کہ جنوبی افریقہ میں کہتے ہیں ایسا فرق جیسا چاک اور چیز (پنیر) میں ہے۔ پنیر تو ہم کھا سکتے ہیں لیکن چاک ہم نہیں کھا سکتے۔

مجھے تو یہ دونوں ایک جیسے لگتے ہیں کیا فرق ہے ان دونوں میں پادری صاحب گویا ہوئے۔

میں جانتا ہوں کہ جوہر کے لحاظ سے تو دونوں بیانات کی وضاحت ایک جیسی ہے لیکن اگر ہم ان دونوں بیانات کو ذرا قریب سے جانیں تو دونوں میں فرق پریشان کن حد تک موجود ہے۔

اب ذرا آیت نمبر 47 میں حضرت مسیحؑ کے معجزاتی حمل کے اعلان کا موازنہ بائبل کے اس بیان سے کیجئے۔

”اب یسوع مسیحؑ کی پیدائش اس طرح ہوئی کہ جب اُس کی ماں مریم کی منگنی یوسف کے ساتھ ہو

گئی تو ان کے اکٹھے ہونے سے پہلے وہ روح القدس کی قدرت سے حاملہ پائی گئیں۔“

(متی: 1:18)

ماہر ڈرامہ باز:

امریکہ کے محترم بلی گراہم صاحب نے دربن کے کنگ پارک میں 40 ہزار لوگوں کے سامنے متی کی اس آیت

پر کچھ اس انداز سے ناک کھیلا۔ اپنی شہادت کی انگلی کو کھڑا کر کے اپنے بازو کو لہبا کرتے ہوئے اسکے محیط پر دائیں سے بائیں طرف لہراتے ہوئے فرمایا ”اور روح القدس اس پر نازل ہوا اور مریم حاملہ ہوئیں“۔ دوسری طرف مقدس لوقا ہمیں یہی بات ذرا کم غیر مہذب الفاظ میں بتاتے ہیں وہ ہمیں بتاتے ہیں کہ جب آنکو بشارت دی گئی تو حضرت مریم بے قرار ہو چیں ہوئیں تو اُنکا طبعی رد عمل یہ تھا۔

(لوقا 34:16)

”یہ کیونکر ہوگا جبکہ میں مرد کو نہیں جانتی“

مطلب جنسی طور پر

اب ذرا قرآن کا بیان سنیے:

قَالَتْ رَبِّ اِنَّى بِمَعۡوۡۤى لى وَ لَدِّ

(حضرت مریم) پولیس اے پروردگار کیسے ہوگا میرے بچے

وَ لَمۡ يَمَسۡنِىۡ بَشَرٌ ط

حالانکہ مجھے کسی بشر نے ہاتھ نہیں لگایا (القرآن 3:47)

ان دونوں جملوں یعنی ”میں مرد کو نہیں جانتی“ اور ”مجھے کسی بشر نے ہاتھ نہیں لگایا“ بہ اعتبار جو ہر دونوں ایک ہی جیسے ہیں اور دونوں حوالہ جات کا ایک ہی مطلب نکلتا ہے۔ یہ صرف مختلف الفاظ کا چناؤ ہے جنکا مطلب ایک ہی ہے۔ لیکن مریم کے اس عذر کا جواب دونوں کتابوں (قرآن اور بائبل میں) قابل غور ہے۔

بائبل کا بیان:

بائبل کہتی ہے۔

”اور فرشتے نے جواب میں اس سے کہا کہ روح القدس تجھ پر نازل ہوگا اور خدا تعالیٰ کی قدرت تجھ

(لوقا 35:16)

پر سایہ ڈالے گی۔“

کیا آپ دیکھ نہیں رہے کہ آپ طہ، بے دین اور اُن لوگوں کو جنکا عقیدہ ہے کہ خدا کا یا دوسری غیر مادی قوتوں کا شعور یا علم نہیں ہو سکتا اور نہ ہے خود اپنے پاؤں پر مارنے کے لئے گلہ بازی دے رہے ہیں۔ وہ آپ سے پوچھ

کہتے ہیں کہ روح القدس مریم پر کیسے نازل ہوگا؟ اعلیٰ ترین اُسکے اوپر کیسے سایہ ڈالے گی؟ ہم جانتے ہیں کہ اسکے حقیقی معنی کیا ہیں یا اُس سے کیا مراد ہے؟ اور یہ ایک پاک، معصوم اور بے داغ حمل تھا۔ لیکن زبان کا استعمال جو یہاں کیا گیا ہے ناپسندیدہ اور ناگوار ہے۔ یوں لگتا ہے بازاری زبان ہو آپ اسکے ساتھ اتفاق کرتے ہیں؟ آئیں اب اس کا مقابلہ قرآن مجید کی زبان سے کریں۔

قرآن کا انداز بیان:

اللہ تعالیٰ نے فرمایا

قَالَ

ویسے ہی (بلامرد) کے ہوگا کیونکہ اللہ تعالیٰ جو چاہیں پیدا کر

كَذَلِكَ اللَّهُ يَخْلُقُ مَا يَشَاءُ ط

دیتے ہیں

بس جب کسی چیز کو پورا کرنا چاہتے ہیں

إِذَا قَضَىٰ أَمْرًا

تو اُسے کہتے ہیں

فَأَننَا بِقَوْلِهِ

ہو جا اور

كُنْ

وہ ہو جاتی ہے۔ (القرآن 3: 47)

فَيَكُونُ ۝

یہ ہے اسلامی نظریہ پیدائش حضرت مسیح۔ اللہ تعالیٰ کیلئے حضرت یسوع کی تخلیق کرنا بن باپ کس قدر آسان صرف کہے ہو جا اور ہو جاتا ہے۔ اُس کے لئے ایک ملین یسوعوں کی تخلیق بن باپ اور بن ماں کے صرف ہو جا پر منحصر ہے۔ اور وہ عدم سے وجود میں آجائینگے۔ اسے کسی قسم کے بیج بونے یا زردانہ وغیرہ منتقل کرنے کی ضرورت نہیں جیسا کہ انسان یا جانوروں میں ہوتا ہے یا مصنوعی نسل کشی میں کیا جاتا ہے۔ وہ کسی چیز کو عدم سے وجود میں لانے کیلئے اپنا حکم ”ہو جا“ استعمال کرتے ہیں اور وہ ہو جاتا ہے۔ یہ جو میں آچکے بتا رہا ہوں اس میں کوئی نئی بات نہیں ہے میں نے پادری صاحب کی توجہ بائبل کی پہلی کتاب کے باب ایک کی آیت 3 کی طرف

ایک زوردار چیخ کے ساتھ اس نے جان دیدی۔“ لیکن ملک صدق سالم؟ شاید وہ طلسماتی کہانیوں کے ہیرو رپ وان ونکل (Rip Van Winkle) کی طرح کہیں بے حس و حرکت پڑا ہوا تھا۔

اور یہ عبرانیوں کیا چیز ہے؟ یہ مقدس بائبل کی ایک کتاب کا نام ہے جس کا مصنف جان باز پولوس ہے۔ اپنے آپ سے مقررہ کردہ حضرت عیسیٰ کا تیرہواں حواری۔ حضرت یسوع کے بارہ حواری تھے اُن میں سے یہودہ اسکر یوتی میں شیطان داخل ہو گیا تھا اسلئے اسای بھرے جانے کے لئے خالی تھی کیونکہ جنت میں بنی اسرائیل کا انصاف کرنے کے لئے ایک جگہ (یعنی یہودہ اسکر یوتی) کی خالی تھی اور اس کو بھرنے کیلئے ایک جاٹاری ضرورت تھی جس کے لئے پولوس نے اپنے آپ کو رضا کارانہ طور پر پیش کر دیا۔ (لوقا 22:30)

ساؤل ایک مخرف (مرتد) یہودی تھا۔ عیسائیوں نے اس کا نام بدل دیا شاید یہ یہودیوں جیسا لگتا تھا۔ پولوس نے حضرت مسیح کی تعلیمات کو اس طرح سے پراگندہ کیا کہ حضرت مسیح کے بعد اپنے لئے دوسری پوزیشن حاصل کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ مائیکل ایچ ہارٹ کے عظیم الشان کارنامے، سو عظیم لوگ یا تاریخ کے سو بڑے آدمیوں کے مطابق پولوس حضرت مسیح سے بھی بہت آگے نکل گیا۔ آجکل کی مسیحیت کا اصلی بانی پولوس ہے۔ اگر مسیحیت کے آغاز کا تاج حضرت مسیح اور پولوس کے درمیان برابر تقسیم کیا جائے تو پولوس جیت جائیگا کیونکہ اس نے بائبل کے تمام مصنفوں سے زیادہ کتابیں تحریر کیں جبکہ حضرت مسیح نے کتاب مقدس کا ایک لفظ بھی نہیں لکھا۔

پولوس کو اپنی تحریروں کے لئے کسی قسم کی الہامی تحریک کی ضرورت نہ تھی۔ کیا ہٹلر کے پراپیٹنڈہ وزیر گو بیلز نے یہ نہیں کہا تھا تھا۔ ”جتنا بڑا جھوٹ ہوگا اتنا زیادہ اس کا یقین کیا جائیگا“۔ ملک صدق سالم کے بارے میں مبالغہ آرائی کی حیران کن بات یہ ہے اور ایسا لگتا ہے کہ کسی بھی سستی نے اس کے بارے میں پہلے نہ پڑھا ہو۔ جس عیسائی عالم کو بھی میں نے یہ آیت بتلائی تو ایسا محسوس ہوتا تھا کہ وہ اسے پہلی مرتبہ دیکھ رہا ہو۔ وہ بالکل ہی

لاجواب نظر آتے تھے۔ ایسے ہی موقع کے لئے حضرت یسوع نے یہ الفاظ کہے ہیں۔

”تم کانوں سے سنو گے پر ہرگز نہ سمجھو گے اور آنکھوں سے دیکھو گے پر ہرگز۔۔۔ (متی 13:13)

قرآن میں بھی ایسی ہی ارادنا ہوئی مگر بیماری کو بیان کرنے کیلئے آیت موجود ہے۔

صُمُّ بُحْمٌ عُنَىٰ ۖ فَهُمْ لَا يَرْجِعُونَ ۝ بہرے ہیں گوئے ہیں اندھے ہیں سو یہ اب رجوع نہ

ہو گئے۔ (القرآن 2:18)

خدا کے بیٹے:

مسلمان عیسائیوں کے اس عقیدے کہ حضرت مسیح خدا کے اکلوتے بیٹے ہیں، پیدا ہوئے نہ کہ بنائے گئے، پر

سخت اعتراض اٹھاتے اور گرفت کرتے ہیں۔ یہی وہ بات ہے جو عیسائیوں کو بچپن ہی سے سوال و جواب کے

ذریعے تعلیم کرائی جاتی ہے۔ میں نے مسیحی علماء سے بار بار استفسار کیا کہ وہ ان باتوں یعنی پیدا کئے گئے نہ کہ

بنائے گئے سے کیا ثابت کرنا چاہتے ہیں؟ وہ اس بات سے بخوبی آگاہ ہیں کہ اُنکے اپنے خداوند کے دیئے گئے

(؟) ریکارڈ کے مطابق خدا کے بیٹے درجنوں کے حساب سے انکی اس مقدس کتاب میں موجود

ہیں۔۔۔۔۔ مثلاً

(لوقا 38:38)

”۔۔۔۔۔ آدم اور وہ خدا کا“

”تو خدا کے بیٹوں نے آدمی کی بیٹیوں کو دیکھا کہ وہ خوبصورت ہیں اور

جن کو انہوں نے چنانا سے بیاہ کر لیا“

اور جب خدا کے بیٹے انسان کی بیٹیوں کے پاس گئے تو انکے لئے ان سے اولاد ہوئی۔ (پیدائش 2:6 اور 4)

(خروج 4:22)

”اسرائیل میرا بیٹا بلکہ میرا پہلوٹھا ہے۔“

(یرمیاہ 31:9)

”۔۔۔۔۔ کیونکہ میں اسرائیل کا باپ ہوں اور افرایم میرا پہلوٹھا ہے“

”خداوند نے مجھ سے کہا تو میرا بیٹا ہے۔ آج تو مجھ سے پیدا ہوا“

(زبور 2:7)

”اس لئے کہ جتنے خدا کی روح کی ہدایت سے چلتے ہیں وہی خدا کے بیٹے ہیں۔“

(رومیوں 8:14)

کیا آپ دیکھ نہیں سکتے یہودیوں کی زبان میں ہر نیک تقویٰ دار آدمی (زید، عمر اور بکر) جو اللہ تعالیٰ کے حکموں پر چلتا ہے وہ اللہ کا بیٹا کہلاتا ہے۔ یہ ایک تشبیہی لفظ ہے جو استعانتاً اپنے مجازی معنوں میں یہودیوں میں عام طور پر مستعمل ہے۔ عیسائی اس بات سے اتفاق کرتے ہیں لیکن ساتھ ہی ساتھ یہ بھی کہتے ہیں ”حضرت یسوع“ ”ایسے نہ تھے“ آدم کو اللہ تعالیٰ نے بنایا تھا۔ ہر ذی روح چیز کو اللہ تعالیٰ نے بنایا ہے۔ کیونکہ اللہ ہی مالک ہے۔ سب کی دھگیری کرنے والا، پرورش کرنے والا اسی لیے تشبیہاً وہ سب کا باپ ہے لیکن حضرت یسوع خدا کے جننے ہوئے ہیں نہ کہ بنائے ہوئے؟

جناہوا کا مطلب ہے خدا سے پیدا ہوا:

میرے چالیس سالہ (عیسائیوں سے) مناظرہ کی زندگی میں کبھی بھی کسی ایک عیسائی عالم نے اس فقرے کی وضاحت کہ ”جناہوا نہ کہ بنایا ہوا“ میں منہ کھولنے کا خطرہ مول نہیں لیا۔ یہ ایک امر یکن تھا جس نے اس جملے کی وضاحت کرنے کی ہمت کی۔ اُس نے کہا ”اس کا مطلب ہے کہ خدا ہی اس کا مورث اعلیٰ ہے۔“ کیا کہا؟ میں پھوٹ پڑا (اُس نے خدا سے جنم لیا؟) خدا نے اس کو جنم دیا؟ ”نہیں، نہیں“ اُس نے کہا میں تو صرف کوشش کر رہا ہوں کہ اس جملے کے معنی آپ کو سمجھاؤں۔ میں اس میں یقین نہیں رکھتا کہ خدا نے کبھی کسی بیٹے کو جنم دیا۔ عقلمند عیسائی کہتے ہیں اس فقرے کے حقیقی معنی وہ نہیں ہیں جو دیکھتے ہیں یا جو ہم کہتے ہیں۔ تو پھر آپ ایسا کیوں کہتے ہیں؟ آپ دنیا کے ایک ارب 20 کروڑ مسیحیوں اور ایک ہزار ملین مسلمانوں میں ان بے تکے جملوں کی وجہ سے کیوں اختلاف اور جھگڑا پیدا کر رہے ہیں؟

وجہ اعتراض:

مسلمان اس لفظ جتا ہوا یا پیدا ہوا پر اسلئے معترض ہیں کیونکہ یہ ایک حیوانی صفت ہے۔ اور حیوانی صفت کے کم ترین بجز جنسی خواہش سے تعلق رکھتی ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ کی طرف کیونکر اس حقیر حیوانی صفت کو منسوب کر سکتے ہیں؟ تھیبیا یا عمازی معنوں میں ہم سب خدا کے بچے ہیں اچھے اور بُرے سب کے سب اور حضرت مسیحؑ ہم سب میں سے اللہ تعالیٰ کے زیادہ قریب ہونگے کیونکہ وہ ہم سب میں سے اس کے زیادہ وفادار ہیں اسی وجہ سے وہ خُدا کے تمام بچوں میں ممتاز ہیں۔

تاہم یہ نقصان دہ لفظ ”جتا ہوا“ (اب Revised Standar Version چرچ آف انگلینڈ کے اخبار کے مطابق یہ بہترین ترجمہ ہے جو اس صدی میں پیش کیا گیا ہے انکو ان قلمی نسخوں سے ترجمہ کیا گیا ہے جنکا تعلق دوسری یا تیسری صدی عیسوی سے بتایا جاتا ہے) سے بلا تکلف نکال باہر پھینکا گیا ہے۔ مسلمانوں کے لئے خوشخبری! مزید تفصیل کیلئے دیکھئے۔ کیا بائبل اللہ تعالیٰ کا کلام ہے؟ لیکن اسکا بھوت ابھی تک عیسائیوں کے دماغوں پر سوار ہے۔ کالے اور گوردوں دونوں کو اس پُر فریب دماغ سازی سے ایک ہی فرقے اور ایک ہی چرچ کے گورے مسیحی کو کالے مسیحی بھائی پر فوقیت دیدی گئی ہے اور اسی طرح اس عقیدہ سے کالے کو ہمیشہ کیلئے احساس کمتری میں مبتلا کر دیا گیا ہے۔

احساس کمتری کے لئے دماغ سازی:

چونکہ افریکن کا بیٹا افریکن ہی جیسا، چینی کا بیٹا چینی جیسا اور ہندی کا بیٹا ہندی جیسا ہوگا۔ اسی لئے انسانی دماغ قدرتی طور پر یہ سوچنے پر مجبور ہے کہ خدا کا بیٹا خدا جیسا ہی ہوگا۔ خدا کے اس اکلوتے بیٹے (?) کی اربوں تصویریں لوگوں کی دسترس تک پھیلا دی گئی ہیں جس میں وہ ایک یورپی جیسا لگتا ہے۔ بھورے یا سنہری بالوں،

نبلی آنکھوں، لمبی ناک اور خوبصورت خدو خال کیساتھ جیسا کہ بقول جیڑی ہنرا انہوں نے فلم **The Day** یا **King of Kings** یا **of Trimph** میں دیکھا۔ عیسائیوں کا نجات دہندہ یہودیوں سے کم مشابہ اور جرمنوں سے زیادہ مشابہ نظر آتا ہے۔ چونکہ بیٹا سفید قام ہے اسلئے قدرتی طور پر باپ (خدا؟) بھی سفید قام ہی ہوگا اسی وجہ سے دنیا کی گہرے رنگوں والی اقوام کے ذہنوں میں غیر ارادی طور پر یہ گڑا گیا کہ شاید وہ خدا کے سوتیلے بیٹے ہوں۔ چاہے آپ کسی بھی مقدر میں جلد کی کالی رنگت کو ہلکا یا گورا کرنے والی کریم اور بالوں کو سیدھا رکھنے والی کوئی بھی چیز استعمال کر لیں یہ احساس کتری ان کے ذہنوں سے اترنے والی نہیں۔

خدا غیر مادی یا روحانی ہے:

خدا نہ گورا ہے نہ کالا، وہ روحانی ہے انسانی دماغ کی پہنچ سے دور۔ اس سفید قام انسانی خدا کے تصور کو توڑ پھینکیں تو آپکو ازلی غلامی کے اس طوق سے ہمیشہ کیلئے نجات مل جائیگی۔ لیکن ذہنی غلامی کو توڑنا جسمانی غلامی کے مقابلے میں مشکل ہوتا ہے کیونکہ غلام خود اسے قائم رکھنے کے لئے لڑتا ہے۔

باب: ۶ عیسائی بھائیوں کی مشکلات کا حل

مقام حضرت مسیح فی الاسلام ہیچنا مقام حضرت مسیح فی القرآن ہی ہے۔ اور قرآن میں مسیحوں کے ہر ظلم و داغ کا مستند جواب موجود ہے۔ قرآن مجید حضرت مسیح کو ان کے دشمنوں کے جھوٹے الزامات سے بری الذمہ قرار دینے کے ساتھ ساتھ اُنکے پیروکاروں کے والہانہ عشق میں کج روی سے بھی نجات دلاتا ہے۔ اُنکے دشمنوں کا الزام ہے کہ انہوں نے الوہیت کا دعویٰ کر کے اللہ تعالیٰ کی ذات سے کفر کیا جبکہ اُنکے کج رویہ و کاروں کا کہنا ہے کہ انہوں نے الوہیت کا دعویٰ کیا اور یہ کوئی کفر نہیں ہے کیونکہ وہ خدا تھے۔ قرآن کیا کہتا ہے؟

دونوں یہودیوں اور عیسائیوں کو مخاطب کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

اے کتاب والومت مبالغہ کرو اپنے دین کی بات میں	يَا اَهْلَ الْكِتَابِ لَا تَغْلُوْا فِيْ دِيْنِكُمْ
اور اللہ پر بجز حق کے اور کچھ نہ کہو	وَلَا تَقْوُلُوْا عَلٰى اللّٰهِ اِلَّا الْحَقَّ ط
پیشک جو ہے عیسیٰ مریم کا بیٹا	اِنَّمَا الْمَسِيْحُ عِيْسَى ابْنُ مَرْيَمَ
وہ رسول ہے اللہ کا اور اس کا کلمہ ہے	رَسُوْلَ اللّٰهِ وَكَلِمَتُهٗ
جس کو ڈال امریم کی طرف	اَلْقَهْبَاۗ اِلَى مَرْيَمَ
اور روح ہے اس کے ہاں کی	وَرُوْحٌ مِّنْهُ
سومانو اللہ کو اور اس کے رسولوں کو	فَاٰمِنُوْا بِاللّٰهِ وَرَسُوْلِهٖ ج قف

(القرآن 4: 171)

حد سے تجاوز کرنا:

اہل کتاب ایک انتہائی تعظیمی کلمہ ہے جس سے قرآن نے یہودیوں اور عیسائیوں کو پکارا ہے۔ بہ الفاظ دیگر اللہ

تعالیٰ ان کہر ہے ہیں۔ اے عالم فاضل جاننے والے لوگو، اے الہامی محققوں والو۔ انکی اپنی ہی شیخی کے مطابق یہودی اور عیسائی عربوں پر جگے پاس قرآن سے پہلے کوئی الہامی کتاب نہ تھی اس بات پر فخر محسوس کرتے تھے کہ انکے پاس اللہ تعالیٰ کا کلام موجود ہے۔ ان دونوں علم رکھنے والی، ذات مسیح کے بارے میں باہم برسبر پیکار، مذہبی گردہوں کو چھنچھوڑ کر اللہ تعالیٰ اُن سے کہتے ہیں کہ حد سے تجاوز نہ کرو۔

یہودی حضرت مسیحؑ کی ولادت کے بارے میں درپردہ الزام لگاتے تھے اور انکی باتوں کو مردوڑ تر و ذکران پر کفر کا الزام لگاتے تھے۔ جبکہ عیسائی حضرت مسیحؑ کے الفاظ کے کچھ اور ہی معنی لے کر انکو خدا قرار دیتے تھے۔ فی زمانہ کے سرگرم عیسائی اس بھی زیادہ سخت اور غیر مہذب الفاظ سے نوعیسانیوں کے اس کلمہ کفر کی طرف دل چیتنے کی کوشش کرتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں۔

(ا) یا تو یسوعؑ خدا ہے یا جھوٹا

(ب) یسوعؑ یا تو خدا ہے یا مومن

(ج) یسوعؑ یا تو خدا ہے یا بہر دینا

یہ وہ الفاظ ہیں جو ہم نے عیسائیوں کے لڑ بچر سے سنے ہیں۔ کوئی بھی نیک دل آدمی چاہے وہ مسلمان ہو یا کوئی اور ایسے الفاظ استعمال نہیں کر سکتا جیسا کہ عیسائی خود اُن کے لئے استعمال کرتے ہیں اور کسی قسم کی قید و بند برداشت نہیں کرتے۔ وہ سمجھتے ہیں کہ اُوپر دی گئی احمقانہ باتوں میں سے کسی ایک کا انتخاب کرنا ہے اور ان کے ذہن میں اس بات کا خیال تک نہیں آتا کہ اس معرکہ کا ایک متبادل حل بھی ہے۔

قابل فہم متبادل:

کیا یہ ممکن نہیں کہ حضرت مسیحؑ کو وہی سمجھا جائے جسکا انہوں نے دعویٰ کیا یعنی پیغمبر۔ اُن بہت سے پیغمبروں جیسا جو اُن سے پہلے ہو گزرے ہیں؟ وہ انہیں میں سے ایک جلیل القدر پیغمبر تھے۔ زبردست معجزے دکھانے

والے۔ ایک زبردست زودحالی رہنما اور معلم۔ مسیح۔ کیوں صرف خدا یا سوداؤ؟ کیا مسیحیت میں دیوانہ پن کی ضد الوہیت ہے؟ تو پھر خدا کی ضد کیا ہے؟ کیا کوئی عقل مند عیسائی اس کا جواب دیگا؟
قرآن ایک ہی آیت میں حقیقتِ مسیح سے پردہ اٹھاتے ہوئے یہ کہتا ہے۔

(۱) کہ وہ ایک عورت مریم کے بیٹے تھے اسلئے انسان تھے۔

(۲) لیکن رسول۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک خاص مشن کے ساتھ اسلئے قابلِ تعظیم

(۳) ایک کلمہ جو مریم کو عطا ہوا کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اُنکو اپنے خاص حکم کن نیکون سے پیدا کیا

(القرآن 3: 59)

(۴) روحِ منجانب اللہ لیکن خدا نہیں۔ اُنکی زندگی اور مشن دوسرے پیغمبروں کے مقابلے

میں محدود لیکن اللہ تعالیٰ کا خاص بندہ ہونے کی وجہ سے دوسروں کے برابر تعظیم کے

لاائق۔ عقیدہ تثلیث، خدا کی ہمسری اور بیٹا ہونے کی تردید یہ کہ یہ کلمہ کفر ہیں۔ اللہ

تعالیٰ کی ذات اس سے بالاتر ہے کہ اپنے کاموں کو چلانے کے لئے کسی بیٹے کی محتاج

ہو۔ انجیل یوحنا (جس کسی نے بھی اسے لکھا ہو) نے لفظ کلمہ کے ارد گرد زبردست قسم

کے راز کا حصار قائم کر کے اس لفظ کو ربوبیت کے برابر قرار دینے کی کوشش کی ہے۔

لیکن قرآن نے اسے انتہائی سادہ الفاظ میں بیان کیا اور ہمارے صوتی اسی وضاحت پر

کام کرتے آئے ہیں۔ (عبداللہ یوسف علی کی وضاحت آیت 171)

حضرت یسوع سے سوال کیا جائیگا:

ذیل میں سورۃ مائدہ کی آیت نمبر 116 تا 118 کا ترجمہ دیا گیا ہے جس میں قیامت کے دن کی منظر کشی کی گئی

ہے۔ جب اللہ تعالیٰ حضرت عیسیٰ سے اُنکے فرضی پیروکاروں کے حضرت مسیح اور اُنکی والدہ کی عبادت کے

بارے میں سوال کریں گے تو اُن کا جواب ہوگا۔

۱۱۶ اور جب کہے گا اللہ اے عیسیٰ مریم کے بیٹے تو نے کہا لوگوں کو کہ ظہر الوجھ کو اور میری والدہ کو دیکھو سوائے اللہ کے۔ کہا تو پاک ہے مجھ کو لائق نہیں کہ کہوں ایسی بات جس کا مجھ کو کوئی حق نہیں۔ اگر میں نے کہا ہوگا تو تجھ کو ضرور معلوم ہوگا۔ تو جانتا ہے جو میرے جی میں ہے اور میں نہیں جانتا جو تیرے جی میں ہے۔ بے شک تو ہی ہے جاننے والا چھپی باتوں کا۔

۱۱۷ میں نے کچھ نہیں کہا اُنکو مگر جو تو نے حکم کیا۔ کہ بندگی کرو اللہ کی جو رب ہے میرا اور تمہارا اور میں ان سے خبر دار تھا جب تک ان میں رہا پھر جب تو نے مجھ کو اٹھالیا تو تو تھا خبر رکھنے والا اُنکی اور تو ہر چیز سے خبر دار ہے۔

۱۱۸ اگر تو ان کو عذاب دے تو وہ بندے ہیں تیرے اور اگر تو ان کو معاف کر دے تو تو ہی ہے زبردست حکمت والا۔

الوہیت کا کوئی دعویٰ نہیں کیا:

اگر یہ ہے سچائی عالمِ کل کی جانب سے کہ جب حضرت مسیح سے سوال کیا جائے گا تو وہ جواب دیں گے۔ ”میں نے کچھ نہیں کہا اُنکو مگر جو تو نے حکم کیا کہ بندگی کرو اللہ کی جو رب ہے میرا اور تمہارا“ تو پھر مسیحی حضرت یسوع کی عبادت کی کیا دلیل پیش کریں گے؟ ساری کی ساری بائبل (پروٹسٹنٹ کی 66 اور رومن کیتھولک کی 73 کتابوں) میں ایک واضح لفظ بھی ایسا نہیں جس میں حضرت مسیح نے یہ دعویٰ کیا ہو کہ میں خدا ہوں یا میری عبادت کرو۔ اور نہ ہی کسی جگہ یہ دعویٰ موجود ہے کہ میں اور خدا ایک ہیں۔

اوپر دیئے گئے پیرا گراف میں آخری جملہ ”میں اور خدا ایک ہیں“ بشمول عیسائی علماء، ڈاکٹر آف الہیات کے علاوہ سرگرم مسیحیوں کو مدغم کرنے کا باعث بنتا ہے۔ یہاں تک کہ نو عیسائیوں نے بھی اس آیت کو رٹ رکھا

ہے۔ اور اُنکی اس طرح سے دماغ سازی کی گئی ہے کہ وہ طوطے کی طرح آیت پر آیت اسکے سیاق و سباق سے بے نیاز ہو کر بے محل پھونکتے رہتے ہیں تاکہ اس طرح نازک شاخ پر اپنے نازک ایمان کا گھونسا قائم رکھ سکیں۔ یہ لفظ ”ایک ہیں“ حافظے کے باہم ملاپ سے دماغ کو ابھارنے میں مددگار ثابت ہوتا ہے۔ اس لئے عقیدہ تثلیث (ایک میں تین اور تین میں ایک خدا) کی عبادت کرنے والے کہتے ہیں ہاں یسوع نے ایک ہونے کا دعویٰ کیا! لیکن ہمارا سوال ہے کہاں؟

پادری صاحب کھانے کی میز پر:

مجھے پادری موریس DD اور اُنکی اہلیہ کو گولڈن پیکاک ریستورنٹ میں لنچ پر لیجانے کا موقع ہاتھ آیا۔ کھانے کی میز پر تبادلہ خیالات کے دوران ایک موقع ایسا آیا کہ میں نے پادری صاحب سے پوچھا کہ کہاں پر حضرت مسیحؑ نے اپنے اور خدا کے ایک ہونے کا دعویٰ کیا؟ اور بغیر کسی تحمل کے وہ بول اُٹھے ”میں اور باپ ایک ہیں“۔ جو اس بات کی طرف دلالت کرتی ہے کہ حضرت یسوعؑ ”اور خدا ایک ہیں۔ یعنی یہاں پر حضرت یسوعؑ اپنے خدا ہونے کا دعویٰ کر رہے ہیں۔

پادری صاحب نے جس آیت کا حوالہ دیا میں اُس سے اچھی طرح واقف تھا۔ لیکن اس آیت کو سیاق و سباق سے ہٹا کر بے محل استعمال کیا گیا تھا۔ اس کے وہ معنی نہیں نکلتے تھے جو کہ پادری صاحب اپنے دماغ میں چپکائے بیٹھے تھے۔ اسی لئے میں نے اُن سے پوچھا ”اس کا سیاق و سباق کیا ہے؟“

پادری صاحب کا سیاق و سباق پر چونکنا:

پادری صاحب کھانا چھوڑ کر مجھے گھورنے لگے۔ میں نے کہا کیوں جناب کیا آپ کو اس کا سیاق و سباق معلوم نہیں ہے۔ دیکھیے جناب جس آیت کا آپ نے حوالہ دیا وہ تو تحریر یا متن ہے میں تو اسکے سیاق و سباق کے بارے میں

جاننا چاہتا ہوں یعنی وہ تحریر جو اس اس تحریر سے پہلے یا بعد میں آتی ہے۔ یہ تھے ایک انگریز (کنیڈین) پرے سی بائٹیرن چرچ کے تنخواہ دار ملازم، علم الہیات کے ڈاکٹر اور ایسے لگ رہا تھا کہ میں ان کو انگریزی زبان سکھا رہا ہوں۔ یقیناً وہ اس کا سیاق و سباق جانتے تھے لیکن اپنے دوسرے ہم وطن لوگوں کی طرح انہوں نے اس کے کبھی وہ معنی سمجھنے کی کوشش ہی نہیں کی تھی کہ جن معنوں میں حضرت یسوعؑ نے انہیں بولا تھا۔ میری چالیس سالہ مسیحیوں کے ساتھ مناظرہ کی زندگی میں یہ آیت میری طرف کئی سو مرتبہ پھینکی گئی لیکن کبھی کسی ایک مسیحی عالم نے کوشش کر کے، خیال کر کے، اُس کے حقیقی معنوں کو سمجھنے کی کوشش کی ہو۔ وہ ہمیشہ اپنی بائبل کے اوراق پلٹنا شروع کر دیتے ہیں (خیر ڈاکٹر صاحب کے پاس کوئی کتاب نہ تھی)۔ جب کبھی بھی وہ کتاب اٹھانے کے لئے پلکتے ہیں میں اُنکے قدم اٹھانے سے پہلے ہی انہیں روک لیتا ہوں۔ مجھے اُمید ہے کہ یہ پڑھنے کے بعد بہت سے (Born Again) مسیحی اپنی اس خامی کو درست کرنے کی کوشش کریں گے۔ لیکن میں یقین کے ساتھ نہیں کہہ سکتا کہ میرے مسلمان بھائی اپنی زندگی میں کسی ایسے مسیحی سے ملیں گے جو اس آیت کے ساتھ اُسکا سیاق و سباق بھی دے سکے۔ (کیونکہ آپ یوحنا کے باب 10 آیت 23 تا 36 کو زبانی یاد کر لیں۔ انہیں کسی کاغذ پر لکھ لیں اور اپنی جیب میں رکھ لیں یہاں تک کہ آپ کو یاد ہو جائیں اسکے بغیر آپ یہ کام نہ کر پائیں گے)۔

سیاق و سباق کیا ہے؟

پادری صاحب جواب دینے سے قاصر تھے اور اس پر نامناسب یہ کہ انہوں نے مجھ سے کہا کیا آپ کو سیاق و سباق کا پتہ ہے؟ میں نے جواب دیا یقیناً تو یہ کیا ہے بتائیے ناں میرے فاضل دوست نے پوچھا۔ میں نے جواب میں کہا آپ نے جو حوالہ دیا ہے۔ یہ انجیل یوحنا کے باب 10 آیت نمبر 30 میں تحریر ہے۔ اور سیاق و سباق کو سمجھنے کے لئے ہمیں اس باب کی آیت نمبر 23 سے شروع کرنا پڑیگا۔ اور وہ یہ ہے۔

اور یسوع ہیکل کے اندر سلامانی برآمدہ میں ٹہل رہا تھا۔

23

یوحنا جو کوئی بھی تھا جس نے یہ کہانی تحریر کی تھی یہ بتانے سے قاصر ہے کہ کیوں حضرت یسوع شیطانوں کو ترغیب دلانے کے لئے اُنکے درمیان مقدس میں داخل ہوئے۔ کیونکہ ہم یہودیوں سے یہ امید نہیں کر سکتے کہ وہ اس سنہری موقع کو جو اُنکے ہاتھ آیا تھا اُسے حضرت یسوع سے دودو ہاتھ کرے بغیر ضائع کرتے۔ شاید یہودیوں کو مقدس کے انزکوڑے مارنے اور صرافوں کی میزیں اُلٹنے کی وجہ سے (یوحنا 2:15) اُنکی ہمت بڑھ چکی تھی اور اس لئے وہ اکیلے ہی ہیکل میں داخل ہوئے۔

”پس یہودیوں نے اُسکے گرد جمع ہو کر اُس سے کہا تو کب تک ہمارے دل کو ڈانوا ڈول رکھے گا؟ اگر تو مسیح ہے تو ہم سے صاف کہہ دے۔“

24

وہ حضرت مسیح کے گرد جمع ہوئے اور انگلیوں کو اُسکے چہرے کے سامنے اور ہاتھوں کو لہراتے ہوئے اُسے طیش دلانے کے انداز سے کہا کہ اُنہوں نے واضح طور پر انہیں ابھی تک نہیں بتایا کہ وہ مسیح ہیں اور اُنکا یہ دعویٰ مبہم ہے نہ کہ غیر مبہم۔ وہ غصے میں آ کر اُن پر حملہ کرنے یا انہیں زد و کوب کرنے کی تاک میں تھے۔ شکایت جو اُن سے تھی وہ یہ تھی کہ یہودی اُنکا طریقہ تبلیغ پسند نہیں کرتے تھے۔ حضرت مسیح کا یہودی علماء کو اس بات پر ملامت کرنا کہ وہ رسمیت پر تو زیادہ زور دیتے ہیں جبکہ الفاظ کی رُوح کو نظر انداز کر دیتے ہیں اُنہیں سخت ناپسند تھا۔ لیکن حضرت مسیح اُس وقت اُنکے غصے کو مزید ابھارنے کے متحمل نہیں ہو سکتے تھے کیونکہ وہ تعداد میں زیادہ ہونے کے ساتھ ساتھ لڑائی کے لئے بھی آمادہ نظر آتے تھے۔ بہادری کا سب سے بہتر پہلو دور اندیشی ہے موقع کی مناسبت سے وہ مصلحت سے کام لیتے ہوئے فرماتے ہیں۔

25 یسوع نے انہیں جواب دیا کہ میں نے تم سے کہہ دیا مگر تم یقین نہیں کرتے۔ جو کام میں اپنے باپ کے نام سے کرتا ہوں وہی میرے گواہ ہیں۔

26 لیکن تم اس لئے یقین نہیں کرتے کہ میری بھیڑوں میں سے نہیں ہو۔ حضرت مسیح اُن کے اس دعویٰ کی کہ انہوں نے انہیں واضح طور پر نہیں بتایا کہ وہ ہی مسایا ہیں جسکے وہ منتظر تھے تردید کرتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ انہوں نے انہیں واضح طور پر بتا دیا ہے لیکن وہ ہیں کہ سنتے ہی نہیں۔ لیکن

27 میری بھیڑیں میری آواز سننی سنی ہیں اور میں انہیں جانتا ہوں اور وہ میرے پیچھے پیچھے چلتی ہیں۔

28 اور میں انہیں ہمیشہ کی زندگی بخشا ہوں اور وہ ابد تک کبھی ہلاک نہ ہونگی اور کوئی انہیں میرے ہاتھ سے نہ چھین لے گا۔

29 میرا باپ جس نے مجھے وہ دی ہیں سب سے بڑا ہے اور کوئی انہیں باپ کے ہاتھ سے نہیں چھین سکتا۔

ایسا اندھا کون ہو سکتا ہے جو آخری دو آیات کی آپس میں مطابقت کو نہ دیکھ سکتا ہو لیکن روحانی اندھوں کو سمجھنا کسی جسمانی نقص والے کے سمجھانے سے زیادہ مشکل ہوتا ہے۔ وہ یہودیوں اور اُنکے بعد میں آنے والوں کے لئے اپنے اور اللہ تعالیٰ کے درمیان اس خاص تعلق کی وضاحت کر رہے ہیں اور سب سے دو ٹوک الفاظ اور فیصلہ کن آیت ہے۔

30 میں اور باپ ایک ہیں:

ایک کسی چیز میں؟ عالم محل ہونے میں؟ قدرت میں؟ یا قادر مطلق ہونے میں؟ نہیں ایک مقصد میں! جب کوئی ماننے والا ایمان قبول کر لیتا ہے تو پیغمبر اُسے دیکھتا ہے کہ وہ ایماندار ہی رہے اور اسی طرح اللہ تعالیٰ اُسے دیکھتا ہے کہ وہ صاحب ایمان رہے اور یہی منشا ہے باپ کی، بیٹے کی اور

روح القدس کی اور ہر ایماندار مرد اور ہر ایماندار عورت کی۔ آئیے کہ اسکی وضاحت یوحنا عارف کی الفاظ ہی سے کریں ”تا کہ وہ سب ایک ہوں یعنی جس طرح اسے باپ! تو مجھ میں ہے اور میں تجھ میں ہوں وہ بھی ہم میں ہوں۔۔۔۔۔“

میں اُن میں اور تو مجھ میں تا کہ وہ کامل ہو کر ایک ہو جائیں۔۔۔۔۔ (یوحنا 17:21 تا 23) اگر مسیح خدا کے ساتھ ایک ہے اور یہ ایک ہونا دلالت ہے اسکی کہ وہ خدا ہے تو پھر خدا یہودہ، شکی تھا مس اور شیطان پطرس (متی 16:23) اور نوادر جو حضرت مسیح کو انکی زندگی کے سخت ترین لمحات میں چھوڑ کر بھاک گئے خدا ہیں۔ کیونکہ ایک ہوں جسکا انہوں نے یوحنا (10:30) میں دعویٰ کیا تھا اور وہی ایک ہونا اب اُن سب کے لئے جو اُسے انتہائی نازک حالات میں ”اس پر سب شاگرد اُسے چھوڑ کر بھاگ گئے (مرقس 14:50) اے کم اعتقادو (متی 8:26) بے اعتقادو اور کج برو قوم (لوقا 9:41) کے لئے بھی کہا۔ کب اور کہاں عیسائیوں کے کافرانہ کلمات کا اختتام ہوگا۔ یہ جملہ میں اور خدا ایک ہیں انتہائی معصوم (بے ضرر) جملہ ہے جسکا مطلب ہے میں اور میرا خدا مقصد کے لحاظ سے ایک ہیں یعنی ہم دونوں کا مقصد ایک ہے۔ لیکن یہودی تو اُن کو نقصان پہنچانے کے درپے تھے اس لئے کسی قسم کا کوئی عذر بھی قابل قبول نہ تھا۔ اسلئے

یہودیوں نے اُسے سنگسار کرنے کے لئے پھر پتھر اٹھائے۔ **31**

یسوع نے انہیں جواب دیا کہ میں نے تم کو باپ کی طرف سے بہتیرے اچھے کام دکھائے ہیں۔ اُن میں سے کس کام کے سبب سے مجھے سنگسار کرتے ہو؟ **32**

یہودیوں نے اُسے جواب دیا کہ اچھے کام کے سبب سے نہیں بلکہ کفر کے سبب سے تجھے سنگسار کرتے ہیں اور اسلئے کہ تو آدمی ہو کر اپنے آپ کو خدا بتاتا ہے۔ **33**

آیت نمبر 24 میں یہودیوں نے حضرت مسیحؑ پر جھوٹا الزام لگایا تھا کہ وہ مہم باتیں کرتے ہیں۔ جب اُس کی انہوں نے احسن طریقہ سے تردید کر دی تو یہودیوں نے اُن پر کلمہ کفر کا الزام لگایا جو کہ روحانیت میں خداری کے مترادف ہے۔ تو انہوں نے کہا کہ مسیحؑ اپنے تئیں خدا کہتا ہے۔ ”میں اور باپ ایک ہیں“۔ مسیحی یہودیوں کے ساتھ اس بات میں اتفاق کرتے ہیں کہ حضرت مسیحؑ نے اپنے خدا ہونے کا دعویٰ کیا۔ لیکن اُن میں اور یہودیوں میں فرق یہ ہے کہ وہ کہتے ہیں ایسا کرنا کفر نہیں ہے۔ کیونکہ وہ خدا ہے اور الوہیت کے دعویٰ کے سزاوار تھے۔ یہودی اور عیسائیوں کا اس پر اتفاق ہے کہ وہ اس دعویٰ میں سنجیدہ تھے۔ عیسائیوں کے لئے اُنکے عقیدہ کفارہ کی وجہ سے اور یہودیوں کے لئے اس لئے کہ حضرت مسیحؑ سے چھٹکارا حاصل کریں۔ ان دونوں میں بیچارے مسیحؑ کو مرنا تھا۔ لیکن مسیحؑ اس بُرے کھیل میں شامل ہونے سے انکار کرتے ہیں اور

34 یسوع نے انہیں جواب دیا کیا تمہاری شریعت میں یہ نہیں لکھا کہ میں نے کہا تم خدا ہو؟

35 جبکہ اُس نے انہیں خدا کہا جسکے پاس خدا کا کلام آیا (اور کتاب مقدس کا باطل ہونا ممکن نہیں)

36 آیا تم اُس شخص سے جسے باپ نے مقدس کر کے دنیا میں بھیجا ہے کہتے ہو کہ تو کفر بکرتا ہے اس لئے کہ میں نے کہا کہ میں خدا کا بیٹا ہوں؟

کیوں ”تمہاری شریعت“

آیت نمبر 34 میں حضرت مسیحؑ ذرا طنز یہ الفاظ استعمال کرتے ہیں لیکن ہر موقع پر وہ یہ الفاظ ”تمہاری شریعت“ کیوں استعمال کرتے ہیں؟ کیا یہ اُنکی شریعت نہیں ہے؟ کیا انہوں نے یہ نہیں فرمایا تھا۔ یہ نہ سمجھو کہ میں توریت یا نبیوں کی کتابوں کو منسوخ کرنے آیا ہوں۔ (قانون) منسوخ کرنے نہیں بلکہ پورا کرنے آیا ہوں۔ کیونکہ میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ جب تک آسمان اور زمین ٹل نہ جائیں ایک نقطہ یا ایک شوشہ، 7 توریت سے ہرگز نہ

(سُحُورِ 5: 17-18)

ٹلے گا جب تک سب کچھ پورا نہ ہو جائے۔

تَمَّ إِلَهٌ هُوَ:

وہ یقیناً زبور کے 82 مزمور کی آیت نمبر 6 سے حوالہ دے رہے تھے ”میں نے کہا تھا کہ تم اِلہ ہو اور تم سب حق تعالیٰ کے فرزند ہو“

حضرت مسیح اپنی بات جاری رکھتے ہوئے کہتے ہیں ”وہ (یعنی خدا) انہیں اِلہ کہتا ہے“ جبکہ پاس اللہ تعالیٰ کا کلام آیا (یعنی خدا کے پیغمبروں کو اِلہ کہا گیا) اور اس سے کتاب مقدس باطل قرار نہ پائی (یا یہ الفاظ دیگر تم میری باتوں کی تردید نہیں کر سکتے)۔ حضرت مسیح کتاب مقدس جانتے ہوئے اور پورے وثوق سے بولتے ہوئے اپنے دشمنوں سے اس بات پر بحث کرتے ہیں۔ اگر تیک آدمی، پاک آدمی یا ہمارے کسی پیغمبر کو ہماری مقدس کتاب اِلہ کہا ہے اور اس میں آپ کو کوئی نقصان نظر نہیں آتا (یعنی کوئی فرق نہیں پڑتا) تو پھر میری اس بات پر تمہاری یہ استقدر مخالفت کیسی مجھ سے یہ امتیازی سلوک کیوں؟ اور میرا دعویٰ تو اُسے سے کہیں کم ہے۔ میں نے تو اپنے تئیں ”خدا کا بیٹا“ ہونے کا دعویٰ کرتا ہوں جبکہ دوسروں کو تو خدا نے اِلہ کہا ہے۔ اور اگر میں اپنے تئیں خدا بھی کہوں تو پھر بھی بمطابق عبرانی روزمرہ محاورہ آپ اس کلام میں کسی قسم کی غلطی نہیں نکال سکتے۔ میں مسیحوں کی کتاب کو انہی معنوں میں پڑھ رہا ہوں جو اُنکے نکلنے کے وقت سے اپنی طرف سے اسکی کوئی توضیح یا کوئی پوشیدہ معنی وغیرہ نہیں پیش کر رہا ہوں۔

7: شوش کیلئے عبرانی لفظ yot استعمال ہوا ہے جس کا مطلب ہی عبرانی حرف جی میں سب سے چھوٹا ترین لفظ ہے۔

باب: ۷ بائبل میں ”ابتدا“ کا تصور

”کہاں پر حضرت مسیحؑ نے کہا ہے“ میں خدا ہوں“ یا میں خدا کے برابر یا ہمسر ہوں“ یا ”میری عبادت کرو؟“ میں نے کنیڈین ڈاکٹر علوم الہیات سے دوبارہ سوال کیا۔

پادری مورس صاحب لمبی سانس لی اور دوبارہ ایک کوشش کرنے کے لئے تیار ہوئے۔ انہوں نے انتہائی زیادہ دہرائی جانے والی آیت (یوحنا 1: 1) کا مسیح بائبل سے حوالہ دیا (یہ میری زندگی کا انتہائی عجیب تجربہ ہے کہ کسی مسیحی نے اپنی بات ثابت کرنے کے لیے سب سے پہلے حکم کا کبھی بھی حوالہ نہیں دیا)

”ابتداء میں کلام تھا اور کلام خدا کے ساتھ تھا اور کلام خدا تھا“۔

برائے مہربانی نوٹ فرمائیں کہ یہ حضرت مسیحؑ کے الفاظ نہیں ہیں۔ یہ یوحنا (یا جس کسی نے بھی انہیں لکھا ہو کے الفاظ ہیں۔ اور بائبل کے مسیحی علماء اس بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ یہ ایک یہودی فیلو (جو کہ اسکندر یہ کارہنے والا تھا) کے الفاظ ہیں۔ یہ کہ اُسے ان الفاظ کو یوحنا اور حضرت مسیحؑ کی پیدائش سے پہلے تحریر کیا تھا۔ اور یہ کہ فیلو نے ان کے الہامی ہونے کا کبھی کوئی دعویٰ نہیں کیا تھا۔ جو فرضی معنی بھی فیلو نے اسکے گردئے ہوں (اور جسے ہمارے یوحنا نے اُس سے چُرا کر اپنے بتا کر ہم تک پہنچائے۔ مزید معلومات کے لئے ملاحظہ کریں کیا بائبل خدا کا کلام ہے؟) ہمیں انکے وہ معنی لینے پڑیں گے جو ان کے نکلنے ہیں۔

یونانی نہ کہ عبرانی:

چونکہ عہد نامہ جدید کے 27 قدیمی نسخے یونانی زبان میں ہیں۔ ہر ایک مسیحی فرقے نے اپنے انداز سے اسکا ترجمہ پیش کیا ہے اور یہاں تک کہ انہوں نے ان 27 کتابوں کا نام بدل کر "Christian Greek Scripture" یعنی مسیحی یونانی صحیفے یا نوشتے رکھ دیا ہے۔

میں نے پادری صاحب سے دریافت کیا ”کیا آپ کو یونانی زبان آتی ہے“ جی ہاں ”وہ بولے“۔ تحصیل علم سے پہلے وہ پانچ برس تک یونانی زبان پڑھ چکے تھے۔ میں اُن سے پوچھا آپ نے جس آیت کا حوالہ دیا (یعنی ”اور کلام خدا کے ساتھ تھا“) اُس میں پہلی مرتبہ جب خدا استعمال ہوا اُس کے لئے یونانی زبان میں کونسا لفظ استعمال ہوا تھا۔ وہ مجھے گھورتے رہے لیکن کوئی جواب نہ دیا۔ میں نے جواب دیا کہ اس کے لئے یونانی زبان میں جو لفظ استعمال ہوا تھا وہ ہے ہوتھیوز (HOTH EOS) جس کے معنی ہیں ”خدا“ (THE GOD)۔“

چونکہ یورپی (بشمول شمالی امریکی) اقوام نے ایک ایسا سٹم وضع کیا ہے جس میں وہ خاص ناموں (اسم معرفہ) کو بڑے حروف تہجی سے اور عام ناموں (اسم نکرہ) کو چھوٹے حروف تہجی سے شروع کرتے ہیں۔ اسلئے اس آیت میں خدا کے لئے ہم لفظ (God) چونکہ بڑے G سے شروع ہوتا ہے اُسکو قبول کر لیتے ہیں۔ بالفاظ دیگر ہوتھیوز کا معنی ہوگا (The god) اور جس سے بنے گا (God)۔ آپ مجھے بتائیں کہ اس آیت کے دوسرے حصے ”اور کلام خدا تھا“ میں لفظ خدا کے لئے یونانی کتب میں کیا تھا؟ پادری صاحب اب بھی چپ تھے۔ یہ نہ کہ وہ یونانی نہ جانتے تھے یا انہوں نے جھوٹ بولا تھا کہ وہ یونانی زبان جانتے ہیں۔ بلکہ وہ کچھ اس سے زیادہ ہی جانتے تھے۔ کھیل ختم ہو چکا تھا۔ میں نے انہیں بتایا کہ یہاں لفظ ٹونٹیوز (THONTHEOS) استعمال ہوا ہے۔ جس کا مطلب ہے (a god) یعنی دیوتا۔ آپ کا سٹم جو آپ ہی وضع کیا ہے اور جس کا ذکر میں نے اوپر کیا ہے اُس کے مطابق اس مرتبہ آپ کو چھوٹا ”g“ لکھنا چاہیے تھا نہ کہ ”God“ بڑے G کے ساتھ۔ بالفاظ دیگر ٹونٹیوز سے بنتا ہے ”a god“ یا god دونوں صحیح ہیں (یعنی دیوتا صفت) 9

9: دیکھیے کہ اسبک کھیل سجا علامہ Small (g) اور Capital (G) سے کھلتے ہیں۔ جب وہ لفظ God کہتے ہیں اور اسم میں بھی خدا کے لئے وہ جہوہ h اور حضرت مسیح کے لئے برا H استعمال کرتے ہیں۔ عبرانی اور یونانی زبانوں میں کوئی بڑا جھوٹا لفظ نہیں ہے۔

میں نے پادری صاحب سے کہا ”لیکن 2 کرنتھیوں 4:4 میں آپ نے ترجمہ کرتے وقت بے ایمانی سے کام لیتے ہوئے جو سٹم آپ نے خود وضع کیا تھا۔ اُس کو پھر سے اُلٹ دیا اور God کے سپیلنگ چھوٹے g سے شروع کئے جبکہ اس آیت کیلئے یونانی میں لفظ ہوتھیوز استعمال ہوا تھا وہ لفظ جو یوحنا کی آیت 1:1 میں استعمال ہوا تھا آیت ہے۔

The god of this world (The devil is) (یعنی اس جہاں کے خدا نے۔۔۔۔۔) آپ تراجم کرتے ہوئے ایسے کھیل کیوں کھیلتے ہیں؟ اور ایک ہی جیسے اُصولوں پر کیوں کار بند نہیں رہتے۔ جب پولوس نے الہامی (؟) طور پر لفظ ہوتھیوز شیطان کیلئے لکھا۔ آپ اُس کو بڑے G سے لکھنے میں کیوں بغض سے کام لے رہے ہیں آپ کو اُس سے یہ حسد کیوں؟ اسی طرح عہد نامہ عقیق کی کتاب خردج کے باب 7 کی آیت نمبر 1 میں جب اللہ تعالیٰ نے موسیٰ سے کہا "I have made thee the god to pharaoh" ترجمہ۔۔۔۔۔ ”دیکھ میں تجھے فرعون کیلئے گویا خدا ٹھہرایا“

آپ نے موسیٰ کیلئے لفظ خدا بڑے G کیساتھ God کیوں نہ لکھا؟ جیسا کہ آپ نے یوحنا 1:1 میں صرف کلام کیلئے G سے لفظ God لکھا تھا۔

آپ ایسا کیوں کرتے ہیں؟ آپ اللہ تعالیٰ کے کلام سے ایسے کھیل کیوں کھیلتے ہیں؟ میں نے پادری صاحب سے پوچھا۔ اُنہوں نے جواب دیا کہ میں نے ایسا نہیں کیا۔ میں جانتا ہوں میں نے جواب دیا۔ لیکس میں تو مسیحیوں کے اُن پوشیدہ اغراض و مقاصد کی بات کرتا ہوں جس میں وہ اس بات پر ٹٹلے ہوئے نظر آتے ہیں کہ کسی طرح حضرت مسیحؑ کو معبود کا درجہ دیں تاکہ بے خبر عوام کو دھوکہ دیا جاسکے۔ چاہے اُسکے لئے اس قسم کے کھیل جس میں چھوٹا لفظ یہاں اور بڑا لفظ وہاں ہی استعمال کیوں نہ کرنا پڑے۔ اور عوام جو کہ یہ سمجھتے ہیں کہ ہر لفظ، ہر قامہ، چھوٹا لفظ اور بڑا لفظ اللہ تعالیٰ کی طرف سے املا کرایا گیا ہے۔ یعنی الہامی ہے۔

باب: ۸ متفرق موضوعات

کسی کے لئے اس جھوٹے سے کتابچے میں حضرت مسیحؑ کے متعلق اُن تمام باتوں کا احاطہ کرنا ناممکن ہے جو قرآن کی پندرہ سورتوں پر محیط ہے۔ جو کچھ ہم کر سکتے ہیں وہ یہ ہے کہ آئیے ایک مرتبہ پھر اُس فہرست مضامین پر نظر ڈالیں جو میں نے اس کتابچے کے شروع میں قرآن سے دی تھی۔ ان میں سے ہمیں تین ایسے موضوعات ملیں گے جس پر ہم نے ابھی تک کوئی بات نہیں کی۔

(۱) مصلوب نہیں ہوئے 157. iv

(۲) پیغام اور معجزے 33-30 xix , 113 v

(۳) پیشگوئی احمد (محمدؐ کا دوسرا نام احمد بھی ہے) lxi

پہلے موضوع پر میں نے ایک کتاب "Was Christ Crucified?" کے نام سے کوئی 20 سال پہلے لکھی تھی۔ یہ ابھی تو آؤٹ آف پرنٹ ہے دوسرا یہ کہ ان 20 سالوں میں اتنا کچھ ہو چکا ہے کہ اس میں رد و بدل بھی کرنا ناممکن ہے۔

جب میں یہ کتاب لکھ چکوں (WAS CHRIST CRUCIFIED?) تو تیسرے موضوع پر "Muhammad the Natural Successor to Christ" کے نام سے ایک کتاب لکھنا چاہتا ہوں۔ انشاء اللہ میں ان دونوں پرائیکٹس کو جلد از جلد پورا کرنے کی کوشش کرونگا۔

نجات کا راستہ:

اب ہمارے پاس رہ جاتا ہے موضوع نمبر 2 یعنی پیغام اور معجزے۔ حضرت مسیحؑ کا پیغام اپنے سے پہلے گزرے

ہوئے پیغمبروں اور بعد میں آنے والے حضرت محمد کی طرح سیدھا سادہ ہے۔ یعنی خدا کو ماننا اور شریعت کے احکامات کی پابندی۔ کیونکہ خدا جس نے تمام پیغمبروں پر وحی نازل کی با اصول اور اسکے قانون لایق بدل ہیں۔ کیونکہ خدا ہتری کا نہیں۔۔۔ (1 کرنتھیوں 14:33)۔

شریعت کا پابند ایک یہودی مسیح سے نجات کے بارے میں معلوم کرتا ہے۔ تاکہ ہمیشہ کی زندگی پائے۔ اور جواب بالفاظ متی یہ ہیں۔

”اور دیکھو ایک شخص نے پاس آ کر کہا اے اُستاد میں نیکی کنوں کہ ہمیشہ کی زندگی پاؤں؟“

”اُس نے اُس سے کہا تو مجھ سے نیکی کی بابت کیوں پوچھتا ہے؟ نیک تو ایک ہی ہے

لیکن اگر تو زندگی میں داخل ہونا چاہتا ہے تو حکموں پر عمل کر۔“ (متی 19:16-17)

آپ میری اس بات سے اتفاق کریں گے کہ اگر میں اور آپ یہودی ہوتے تو ہم حضرت مسیح کی ان باتوں سے یہ نتیجہ اخذ کرتے کہ نجات کی گارنٹی صرف اس میں ہے کہ شریعت کے احکامات کی پابندی کی جائے نہ کہ کسی بے گناہ کے خون بہائے جانے میں۔ حضرت مسیح یہ جانتے ہوئے بھی کہ اُنکی انسان کے بنیادی گناہ کے نجات؟ کیلئے کفارہ کی قربانی کا وقت اب سے زیادہ دور نہیں وہ باہوش و حواس و بار غمت و رضا نجات کیلئے شریعت کے احکامات کی پابندی کو لازمی قرار دے رہے ہیں۔

حضرت مسیح کیوں وہ ناممکن راہ (مسیحیوں کا عقیدہ ہے کہ نجات شرعی احکامات کی پابندی سے نہیں حضرت مسیح کی صلیبی موت برائے کفارہ پر ایمان لانے سے ہوتی ہے) یعنی احکامات شریعت کی پابندی قرار دے رہے ہیں جبکہ آسان نجات (صلیبی موت برائے کفارہ) صاف سامنے دکھائی دے رہی ہے۔ یا انہیں معلوم نہ تھا کہ اُنکے ساتھ کیا ہونے والا تھا۔ یعنی انہیں مصلوب کیا جانا تھا؟ کیا باپ (خدا) اور بیٹے (مسیح) کے درمیان پہلے سے کوئی قرارداد موجود نہ تھی کہ اُنکا خون کفارہ کے طور پر بہایا جائیگا؟ کیا انکا حافظہ جواب دے چکا تھا؟

نہیں۔ ایسی کوئی بھوت پریت یا پریوں کہانیوں جیسی کوئی قرارداد جہاں تک کہ حضرت مسیح کا تعلق تھا موجود نہ تھی۔ وہ یہ جانتے تھے کہ خدا تک پہنچنے کا صرف ایک راستہ ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ شرعی احکامات کی پابندی کی جائے۔

معجزے کیا ثابت کرتے ہیں:

قرآن حضرت مسیح کے معجزوں کے متعلق بائبل کی طرح زیادہ وضاحت میں نہیں جاتا مثلاً اندھے بارتھیمیس یا العزرا کا معجزہ وغیرہ۔ ماسوائے اسکے کہ حضرت مسیح گودہی سے اپنی ماں کے دفاع میں گویائی کی۔ مسلمانوں کو اُنکے تمام حیران کر دینے والے معجزوں یہاں تک کہ مردوں کو زندہ کرنے والے معجزوں کو بھی ماننے میں کوئی دقت یا عار نہیں ہے۔ لیکن یہ معجزات اُنہیں خدا یا خدا کا جنا ہوا بیٹا بنا نہیں دیتے جیسے کہ مسیحی اُنہیں سمجھتے ہیں۔ معجزے کسی آدمی کا پیغمبر ہونا یا نہ ہونا بھی نہیں ثابت کر سکتے اور نہ ہی کسی شخص کا سچا یا جھوٹا ہونا ثابت کرتے ہیں۔ حضرت مسیح نے خود فرمایا ہے۔

”کیونکہ جھوٹے مسیح اور جھوٹے نبی اُٹھ کھڑے ہو گئے اور ایسے بڑے نشان اور عجیب کام دکھائیں گے کہ اگر ممکن ہو تو ہرگزیدہ کو بھی گمراہ کر لیں۔“

(متی 24:24)

اگر جھوٹے مسیح اور جھوٹے نبی ایسے بڑے بڑے معجزے اور عجیب کام دکھا سکتے ہیں تو پھر یہ عجیب کام اور معجزے اس بات کو بھی ثابت نہیں کر سکتے کہ وہ جھوٹے تھے یا سچے۔

یوحنا پتسمہ دینے والے بقول حضرت مسیح نبی اسرائیل کے تمام پیغمبروں (موسیٰ، داؤد، سلیمان، یسعیاہ اور یہاں تک کہ خود حضرت یسوع) میں سے بھی عظیم تھے۔ حضرت مسیح کے اپنے ہی الفاظ میں۔

”میں تم سے سچ کہتا ہوں جو عورتوں سے پیدا ہوئے ہیں اُن میں یوحنا پتسمہ دینے والے سے بڑا کوئی نہیں۔“

(متی 11:11)

(۱) حضرت مسیح خود بھی اس منتہیٰ نہیں۔ کیا وہ عورت مریم سے پیدا نہیں ہوئے تھے؟

(۲) یوحنا پتسمہ دینے والا سب سے بڑا پھر بھی اُن سے ایک معجزہ بھی سرزد نہیں ہوا۔

معجزات سچائی یا جھوٹ کے معیار نہیں ہیں:

لیکن سچی اپنے بچکا نہ رویہ سے اس بات پر زور دے کر کہتے ہیں کہ حضرت مسیح خدا ہیں کیونکہ انہوں نے مردوں کو دوبارہ زندگی دی۔ کیا اگر کسی اور نے مردے کو دوبارہ زندگی دی ہو تو وہ بھی خدا ہوگا؟ یہ بات اُن کے لئے اُلجھن کا باعث ہے کیونکہ مسیحوں نے اپنے دماغ کو اُن عظیم الشان معجزوں سے جو کہ حضرت مسیح کے معجزوں سے بھی بڑے ہیں کی طرف جانے سے جان بوجھ کر روک دیا ہے اور جو خود انکی اپنی ہی مذہبی کتاب میں موجود ہیں۔ مثلاً اُنکے اپنے ہی جھوٹے معیار کے مطابق۔

(۱) حضرت موسیٰ حضرت مسیح سے عظیم ہیں کیونکہ انہوں نے ایک مردہ چھڑی جو نباتات کا حصہ تھی

سانپ (زندہ) بنا کر حیوانات کے گروپ میں بدل دیا۔ (خروج 7:10)

(ب) حضرت الیشع کا معجزہ حضرت مسیح کے معجزوں سے عظیم ہے کیونکہ مردہ شخص جس کو حضرت الیشع کی

قبر میں ڈالا گیا۔ وہ صرف حضرت الیشع کی ہڈیوں سے نکلنے پر دوبارہ زندہ ہو کر اپنے پاؤں پر

کھڑا ہو گیا۔ (2-سلاطین 13:21)

میں نے معجزات کی فہرست سے ثابت کیا لیکن بیماریوں کی توں ہی رہتی ہے۔ اور کہنے لگتے ہیں یہ خدا کی

قوت تھی جو ان پیغمبروں کے معجزات کے پیچھے کار فرما تھی۔ لیکن حضرت مسیح (چونکہ بقول مسیحوں کے وہ خدا

ہیں) اپنی طاقت سے اُن معجزات کا ظہور کر رہے تھے۔ تو یہ تمام قوت حضرت مسیح کو کہاں سے ملی تھی؟ یا انہوں

نے کہاں سے حاصل کی تھی؟۔ وہ اپنے ہی الفاظ میں ہمیں بتاتے ہیں۔

قوت اُنکی اپنی نہ تھی:

- ”اور کہا کہ آسماں اور زمیں کا کُل اختیار مجھے دے دیا گیا ہے۔“ (متی 28:18)
- ”میں خدا کے روح کی مدد سے بدروحوں کو نکالتا ہوں۔“ (متی 12:28)
- ”میں اپنے آپ سے کچھ نہیں کر سکتا۔“ (یوحنا 5:30)
- ”میں بدروحوں کو خدا کی قدرت سے نکالتا ہوں“ (لوقا 11:20)

مستعار لی گئی قوت:

جیسا کہ حضرت مسیحؑ فرما رہے ہیں کہ قوت میری نہیں ہے ”یہ مجھے دے دی گئی ہے“ کس نے دی؟ یقیناً خدا نے۔ ہر کام ہر لفظ کی نسبت حضرت مسیحؑ اللہ تعالیٰ ہی کو دیتے ہیں۔

لعزر:

اب تک حضرت مسیحؑ کے معجزے یعنی لعزر کو دوبارہ زندہ کرنے کے بارے میں اتنا کچھ کہ جا چکا ہے کہ ہمیں انجیل یوحنا میں درج شدہ اس واقعہ کا بھی تجزیہ کرنا پڑیگا۔ یہ بہت ہی حیران کن بات ہے کسی بھی دوسری انجیل نے لعزر کے واقعہ کو کسی بھی سیاق و سباق میں ریکارڈ نہیں کیا ہے۔ تاہم لعزر کا واقعہ کچھ یوں ہے۔ لعزر بہت بیمار تھا اسکی بہن مریم اور مرتھانے ایسے سخت حالات میں سودا یوں کی طرح حضرت مسیحؑ کو آنے اور اسکی بیماری کو رفع کرنے کے لئے پکارا لیکن وہ بہت ہی دیر سے پہنچے۔ دراصل اُسکے مرنے کا چار دن بعد۔

حضرت مسیحؑ آہ وزاری کرتے ہیں:

”مریم حضرت مسیحؑ کے سامنے ماتم کر رہی تھی اور کہہ رہی تھی کہ اگر وہ وقت پر آجاتے تو شاید اُسکا بھائی نہ مرتا۔ یعنی جب حضرت مسیحؑ دوسرے لوگوں کے امراض کو دور کرتے ہیں تو اُسکے بھائی جو حضرت مسیحؑ کے عزیز دوست بھی

تھے اُسکے مرض کو کیونکر نہ دور کرتے۔ حضرت مسیحؑ نے اُس سے کہا۔ ”کیا میں نے تجھ سے کہا نہیں تھا کہ اگر تو ایمان لاؤ گی تو خدا کا جلال دیکھے گی؟ شرط یہ تھی کہ اُنکو ایمان لانا ہوگا۔ کیا اُنہوں نے نہیں کہا تھا کہ ایمان لانے سے پہاڑ بھی اپنی جگہ سے سرک سکتے ہیں؟ وہ اُن سے کہتے ہیں کہ اُسے قبر پر لے جائیں۔ راستے میں وہ رنجیدہ ہوئے۔ وہ بُو بُو نہیں رہے تھے۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے سامنے صدق دل سے گڑگڑا رہے تھے۔ لیکن جب وہ اتنی تیز تیز سسکیاں لے رہے تھے تو ان کے ارد گرد لوگوں کو اُن کے الفاظ سمجھ نہیں آرہے تھے۔ اسی لئے لفظ آہ و زاری کرنا استعمال ہوا ہے۔ قبر پر پہنچنے پر وہ دوبارہ آہ زاری کرتے ہیں۔ ”اور دل میں نہایت رنجیدہ ہو کر قبر پر آئے (یہاں پر پھر لفظ Groan¹⁰ استعمال ہو ہے جس کا مطلب ہے آہ زاری کرنا) شاید اس بار پہلے سے بھی زیادہ صدق دل سے۔ اور خدا نے اُنکی آہ زاری (دُعا) سنی۔ حضرت مسیحؑ نے اللہ تعالیٰ سے اس کام کے سرانجام پانے کی ضمانت حاصل کی۔ اب حضرت مسیحؑ پتھر جو قبر کے دھانے کو بند کیے ہوئے تھا۔ اُسے کہہ سکتے تھے کہ ہٹ جاؤ تا کہ لعز زندہ ہو کر باہر نکل سکے۔ اللہ تعالیٰ سے اس ضمانت پائے بغیر یہ کام حضرت مسیحؑ کو سرانجام دینا ممکن نہ تھا۔

غلط فہمی کا سدباب کرنا:

مریم بدبو کے بارے میں سوچ رہی تھی کیونکہ اُسکا بھائی چارون سے مرا تھا۔ لیکن حضرت مسیحؑ پر اعتماد تھے اور پتھر ہٹا دیا گیا پھر وہ آسمان کی طرف آنکھیں اُٹھا کر دیکھتے ہیں اور فرماتے ہیں۔

”اے باپ میں تیرا شکر کرتا ہوں کہ تو نے میری سن لی۔ اور مجھے تو معلوم تھا کہ تو ہمیشہ میری سُننا ہے۔ مگر ان لوگوں کے باعث جو اُس پاس کھڑے ہیں میں نے کہا تا کہ وہ ایمان لائیں کہ تو ہی

10: اُنگریزی بائبل میں یوحنا 33:11 میں (He groaned in the spirit and was troubled) استعمال ہوا ہے۔ جس کا مطلب ہے

اُس نے آہ زاری کی، بخفا ہوا یا رنجیدہ ہوا۔

نے مجھے بھیجا ہے۔“

(یوحنا 11:41-42)

یہ سب کیا ہے؟ ناک، ایکٹنگ؟ یہ سب ڈرامہ کیوں؟ کیونکہ وہ جانتے تھے کہ وہ تو ہم پرست خوش اعتقاد لوگ اصل منبع کے بارے میں غلط سمجھتے ہوئے انہیں خدا بنا بیٹھیں گے۔ اس غلطی کے امکان کو بالکل ہی ختم کرنے کے لئے وہ ایک بار دوبارہ اُدچی آواز سے آہ وزاری کرتے ہیں۔ دراصل اس آہ زاری کا اصل مطلب خدائے عظیم الشان سے امداد کے لئے دُعا تھی۔

یہ آہ وزاری قریب کھڑے لوگوں کے لئے ناقابل فہم تھی لیکن تمام جہانوں کے رب نے اُسے قبول کیا۔

”تُو نے میری سُن لی“

نیز اُسکے اوپر یہ بھی فرماتے ہیں۔ ”تُو ہمیشہ میری سنتا ہے۔“۔ بالفاظ دیگر ہر وہ معجزہ جو اُنکے ہاتھوں وقوع پذیر ہوا اللہ تعالیٰ کی طرف سے اُنکی دعاؤں کی قبولیت کا ہی مرہون منت تھا۔ اُس وقت کے یہودیوں نے اُنکی اس بات کو اچھی طرح سمجھا اور لگے خدا کی تمجید کرنے جیسا کہ متی ہمیں اُنکی اس بات کو (یہودیوں کے سمجھنے کو) ان الفاظ میں بیان کرتا ہے۔

”لوگ یہ دیکھ کر ڈر گئے اور خدا کی تمجید کرنے لگے جس نے آدمیوں کا ایسا اختیار بخشا۔“ (متی 8:9)

درحقیقت اسی لئے حضرت مسیحؑ نے اپنی اُدچی آواز میں بولنے کی وجہ کو ان الفاظ میں بیان کیا۔ ”تا کہ وہ ایمان لائیں کہ تو ہی نے مجھے بھیجا ہے۔“ اور جس کو پیغام دے کر بھیجا جاتا ہے اور اگر وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجا ہوا ہو تو اُسے رسول کہتے ہیں۔ دیکھیے صفحہ نمبر (5) جہاں پر حضرت مسیحؑ کو رسول اللہ کہہ کر پکارا گیا ہے یعنی اللہ کا رسول۔

لیکن افسوس اس غلطی نہیں سے بچنے کے لئے حضرت مسیحؑ کی تمام ترکوششیں کہ معجزات کا حقیقی ظہور اللہ تعالیٰ ہی کی طرف سے ہے اور میں تو رسول اللہ ہوں ناکام ہو گئیں۔ عیسائی حضرت مسیحؑ کے منہ سے واضح تردید کو نہیں مانیں

گے اور نہ پطرس (چٹان جس کے اوپر حضرت مسیحؑ کلیساء تعمیر کرنا چاہتے تھے) کی شہادت ہی کو مانیں گے۔
مقدس پطرس ایمانداری سے ان الفاظ میں شہادت دیتے ہیں۔

”اے اسرائیلو! یہ باتیں سنو کہ یسوعؑ ناصرہ ایک شخص تھا جس کا خدا کی طرف سے ہونا تم پر اُن معجزوں اور
عجیب کاموں اور نشانوں سے ثابت ہوا۔
(اعمال 2:22)

حالات مایوس گن نہیں:

یہ پیغام قرآن میں حضرت مسیحؑ کی ولادت کی خوشخبری کے بعد اللہ عظیم الشان نے دہرایا۔ قرآن کی سورہ 3 کی
آیت 49 میں اللہ تعالیٰ اس بات کو واضح کرتے ہیں کہ جو کوئی معجزہ یا عجیب و غریب کام حضرت مسیحؑ نے کئے وہ
بِإِذْنِ اللَّهِ (یعنی اللہ تعالیٰ کے حکم سے کئے) تھے۔ حضرت مسیحؑ یہ کہہ رہے ہیں اور مقدس پطرس بھی یہی فرما رہے
ہیں لیکن ہٹ دھرم اور خوش اعتقاد اس کو نہیں سنیں گے۔ تعصب، خوش اعتقادی اور توہم پرستی بڑی مشکل سے
نکتی ہے۔ ہمارا کام صرف اتنا ہے کہ پیغام با آواز بلند اور واضح طور پر پہنچادیں اور باقی اللہ تعالیٰ پر چھوڑ دیں۔
کیونکہ کیفیت یا حالات مایوس گن نہیں ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ ہی ہمیں قرآن کریم میں بتاتے ہیں۔

مِنْهُمْ الْمُؤْمِنُونَ وَ أَكْثَرُهُمُ الْفَاسِقُونَ ۝ کچھ تو اُن میں سے ہیں ایمان پر اور اکثر اُن میں نافرمان

(القرآن 3:110)

ہیں۔

اُن میں (یعنی عیسائیوں اور یہودیوں میں) دو قسم کے لوگ ہیں ایک تو اُن میں سے ایماندار ہیں اور انہی کو یہ
کتاب مخاطب کر رہی ہے۔ اور دوسرا گروہ سرکش اور حد سے گزر جانے والا ہے۔ ہمیں اُن تک پہنچنے کے راستے
اور طریقے ڈھونڈنے ہونگے۔ ہمارا علمی ذخیرہ واضح، موزوں اور اس میں اُن سب کے لئے تعلیم کا انتظام
موجود ہے۔ اس کو پڑھنے کے بعد اپنے غیر مسلم دوست کو دیدیں یا پہنچائیں۔

قرآن کھول کا اپنی مسکمی دوست کو ان آیات سے آشنا کرائیں جو اس کتاب میں دی گئیں ہیں۔

آخر میں ہم ایمان داری سے اسکا انتقام اس طرح کر سکتے ہے۔

”یہ ہے عیسیٰ مریم کا بیٹا جی بات جس میں لوگ جھگڑتے ہیں“

اللہ تعالیٰ ایسا نہیں کر کے اولاد وہ پاک ذات جب ٹھہرا لیتا ہے کسی کام کا کرنا سو یہی کہتا ہے اُس کو کہ ہو وہ ہو

جاتا ہے۔

اور کہا بیشک اللہ ہے رب میرا اور رب تمہارا سو اُسکی بندگی کرو یہ ہے راہ سیدھی۔

(القرآن 19:34-36)

WWW.DEENEKHALIS.COM

WWW.RAHEHAQ.COM

WWW.ESNIPS.COM/USER/TRUEMASLAK

Selected List of Audios Videos Cds

SHEKH AHMAD DEEDAT:

1. Dawah or destruction.
2. Is the Bible God's word?
3. A Dire warning.
4. Al_Quran A Miracle or Miracles.
5. Should Rushdie die?
6. Jesus Beloved prophet of Islam.
7. What the Bible says about Muhammad?
8. From Hinduism to Islam.
9. Muhammad the Greatest.
10. Judaism Christianity and Islam.
11. Arab and Israel conflict or conciliation.
12. Is Jesus God? (Anis Sarosh)
13. Is Jesus God? (Dr. Pastor)
14. Is Bible God's word? (Anis Sarosh)
15. Is Bible God's word? (Dr. Pastor)
16. Was Christ Crucified? (Dr. Clark)
17. Crucifixion fact or fiction. (Dr. Douglass)

DR. ZAKIR NAIK

1. Quran and modern science conflict or conciliation.
2. Is Quran God's word?
3. Woman's rights in Islam modernizing or outdated.
4. Concept of God in major religions of the world.
5. Salah the programming towards righteousness.
6. Muhammad (PBUH) in various religious scriptures.
7. Universal Brotherhood.
8. Quran and the Bible in the light of science.

HAROON YAHYA DOCUMENTRIES:

1. Miracles in the Quran.
2. Miracles in Man's creation.
3. Miracles in the Cell.
4. Architects in Nature.
5. Collapse of Evolution theory.
6. Disasters Darwinism brought to Humanity.
7. Splendor in the sea.
8. Creation of Universe.
9. Secrets beyond matter.
10. Fact of Creation

Available at
ISLAMIC MULTIMEDIA LIBRARY

Room#18, 2nd floor Khattak Plaza University Road Peshawar
Phone No:841155Mob.0300-595587/ 0300-5955987
E-mail : dawah@brain.net.pk
Website : www.Islam.com.pk

Translation of
Christ in Islam

Ahmad Deedat

شیخ احمد دیدات

شیخ احمد دیدات عالم اسلام کی ایک مایہ ناز ذہنی شخصیت ہیں، جنہوں نے اپنی تمام تر توجہ مسیحی دنیا کو اسلام کی حقانیت، حضرت یحییٰ کے بارے میں قرآنی تعلیمات اور عیسائی مبلغوں کے حضرت یحییٰ کے بارے میں بے بنیاد عقائد کو نہایت مدلل اور منطقی انداز میں واضح کرنے پر مرکوز کی، اور ساتھ ہی اس کی عالمی سطح پر نشر و اشاعت کا بھی اہتمام کیا۔

انہوں نے دنیا کے مختلف حصوں کے تبلیغی دورے کئے، جہاں پر انہوں نے اسلام اور عیسائیت کے موضوعات پر گفتار کے علاوہ نامور عیسائی مبلغین سے مناظرے بھی کئے، جن میں ریاستہائے متحدہ امریکہ میں جمی سوگیٹ سے مناظرے نے عالمی شہرت حاصل کی۔ ان کی کئی تقاریر آڈیو اور ویڈیو کیسٹ اور سی ڈی کی شکل میں، صاحب نظر افراد کیلئے ہدایت کا باعث بن رہی ہیں۔

ان کی کاوشوں کی بدولت نہ صرف ہزاروں مسیحی اسلام کی طرف راغب ہوئے بلکہ لاکھوں مسیحی برادران کو حضرت یحییٰ کے بارے میں اسلامی تعلیمات سے آگاہی بھی حاصل ہوئی۔ انہوں نے اسلامک پروموشن سنٹر کے نام سے جنوبی افریقہ میں ایک دعوتی ادارہ قائم کیا۔ انہوں نے اسلام، عیسائیت اور حضرت یحییٰ کے موضوعات پر ۲۰ سے زیادہ کتابیں بھی تحریر کیں، جو انسانیت کو راہ حق دکھانے کا باعث بن رہی ہیں۔ آنگی خدمات کے اعتراف میں ۱۹۸۶ء میں ان کو شاہ فیصل ایوارڈ سے بھی نوازا گیا۔

شیخ احمد دیدات، جنکا پورا نام احمد حسین دیدات ہے ۱۹۱۸ء میں بھارت کے ضلع سورت میں پیدا ہوئے نو سال کی عمر میں اپنے والد کیساتھ تلاش معاش کے سلسلے میں جنوبی افریقہ منتقل ہوئے اور پھر وہیں کے ہو رہے۔